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íELELÜS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, lampreekt-paloia, földszint 

az uavarbau.

fi igazi beszámoló.
Mit tett az országgyűlés ?

^Bezáródik az országgyűlés és 
a képviselők, a nemzet megbízottai, 
óhajtásainak letéteményesei elszé- 
lednek, ki ide, ki oda. Akinek bir­
toka van, birtokára mecy, hogy 
nézze, mit termett neki" a föld; 
akinek nincs, az megy haza, vagy 
nyári üdülőhelyre, fürdőbe, kül­
földre, belföldre. De akárhova me^y, 
akármit fog csinálni, két teljes hó­
napig, vagy annál is tovább, vájjon 
számot vet-e magával, a maga lel­
kiismeretével arról, hogy miben 
mozdította elő az ország dolgait, ér­
dekeit, jóvoltát, jólétét, haladását, 
felvirágozdsút ?

Nehogy összetévesszük ezt a i 
kifejezést: „Számot vei“, azzal, I 
hogy beszámolót tart-e ? Beszárao- j 
lót, igenis, nagyon sokan fognak 
tartani. A választók össze fognak ; 
gyűlni; zeneszóval, vagy anélkül, ! 
de mindenesetre zajos éljenzéssel 
fogadják majd a bevonuló képvi­
selőt. Fehérbe öltözött leányok vi- i 
ragot fognak hinteni uijára, sőt

talán tarackokat is fognak durrog- 
tatni ősi vidéki szokás szerint. És 
a beszámoló képviselő oda fog 
állni az emelvényre és „beszámol”. 
A frázisok ömölni és zuhogni fog­
nak, mint a felhőszakadás; hangzatos 
szavakban valóban nem lesz hiány. 
Ez a beszámoló.

De az a kérdés, hogy a szóno­
kok) képviselő befelé tekint-e majd 
lelkiismerete lapjára s kérdezi-e 
önmagától, mi van oda Írva? Mert 
ez volna az igazi beszámoló.

_ Mit tett ez az országgyűlés, 
amióta a koalíciós kormány van 
uralmon ? Nagy igazságtalanság 
volna azt állítani, hogy nem tett 
semmit. Sokat, sőt sóhajtozva álla­
pítjuk meg, hogy nagyon is sokat 
tett. De éppen a cselekvés eme 
sokaságából bontakozik ki az el- 
utasiIhatatlan valóság, hogy múlt­
jában nincs öröm. Mindenekelőtt 
megváltoztatott egy világnézetet. A 
felfogás az volt, hogy Kossuth Lajos 
örökéből, az országot megváltó füg­
getlenségi eszmékből nem lehet en­
gedni sémmit; hogy gondolat és 
egyéniség úgy összeforrt, hogy 
egyiket a másik nélkül elválasztani

nem lehet. Az egyén, aki az eszmét 
vallja, azt magáévá teszi, azzal áll 

1 es azzaf bukik. Ezt a nézetet, vagy 
mondjuk hát: világnézetei változ­
tatta. meg szerencsésen ez az ország­
gyűlési ciklus.

Bebizonyította, hogy az egyén, 
aki az eszmét vallja, állhat tovább, 

i miközben az eszme bukik. Állhat 
í tovább, sőt vígan fii työ rósz hét is 
1 tovább, mintha soha sem esküdött 
volna az eszmére; mintha a poli­
tikai erkölcs nem volna más, mint 
iüst, mely elszáll a semmiségbe.

Egyébként pedig, amit tett, az 
I mind csak sivárság. Örök paktá- 
lásokkal töltötte az időt. Paktálí 
önmagával, a saját kebelében fel­
merült ellentétekkel, a saját párt­
jaival, Ausztriával. Ellenzéke nem 
volt.

Milyen is lehet olyan ország­
gyűlés eredménye, amely mögött 
ott áll a mindenkor verejtékünkre 
szomjas Becs és a melynek nincs 
ellenzéke, mely hajtaná, sarkalná, 
ellenőrizhetné? így történt, hogy bi­
lincseink, amelyekkel a 67-es kormá­
nyok odaláncoltak bennünket Ausz­
triához, súlyosabbakká lettek.

PANAMA ÉS SZALMA KALAPOK FEKETÉNÉL
Szerelem és becsület.

Irta: Kies Rezső.
Felhágott a nap fényes szekerével a bíbor 

vörös ég keleti szélére.
Elfutott az álom a Hajnal Magda szemé­

ről. Besütött a napsugár a szobájába, meg- 
fürdött a szemében.

Kikelt az ágyából, kiment a kis kertbe, 
mely az ér végén fekszik, titkos bugásu feny­
vesekkel körül övezVe.

Olyan szép, oly kedves ez a hely.
Ez volt a Magda boldogságának a te­

mető helye.
Itt találkozott először a férjével, itt 

mondta ki azt a szót, amelyet a pap előtt 
is ismételt, amely hozzá fűzi elválasztha­
tatlanul . ..

Még sem átkozza ezt a helyet sohasem. 
Nem! sőt áldja azért az egy pár boldogságos 
óráért, amit Kálos Ferivel töltött benne a 
jázmin bokor tövében.

Amint leért a kis kertbe, legelőször is a 
jázmin bokorhoz ment.

Két kis jázmin bokor ki volt tepve a 
tövéből s egymás mellé volt hosszában téve.

Megörült a Magda szíve ennek, meg 
egyben össze is rezzent.

I ' ' ------—
Az a két, egymás mellé tett jázmin 

í bokor azt jelentette: Naplement után itt le- 
! szék! Várj!

Örült a lelke, hogy az egy pár boldog­
ságos óra megint ismétlődik, aminek emléke 
még most is melengeti a lelkét, de meg­
rezzent attól a gondolattól, hogy ő ma este 
szökni fog.

Ott fogja hagyni a férjét.
Nem szereti az igaz, tán soha sem Is 

szerette, de most már férje, akit, hogy el­
hagyni, megcsalni nem fog soha, — az Isten 
színe előtt megígérte.

Halottá ezt az Isten, hollották az em­
berek !

Nagy tusa volt a szivében.
Ferinek megígérte, hogy elmegy vele 

bárhová, el a világ végére, az örök hárhozatra 
is; ha most ezt az ígéretét megszegi, akkor 
is esküszegő lesz.

Esküszegő? Nem, az nem lesz: Hiszen 
nem esküdött meg Ferinek arra, hogy elmegy 
vele, — hogy elszökik az urától, — csak 
mondta, csak ígérte neki.

De mégis eskü volt az, mert amit Feri­
nek egy szóval megígér, szenfebb Ígéret, szen- 
tebb eskü az, mintha az egész világ színe előtt 
égre emelt újakkal Ígérte volna.

Ha meg elmegy vele, akkor . ..
De mégis, hátha a könyörülő Isten, aki 

látja bensőmet, szenvedésemet. . .
Hátha az megbocsát . . . hátha ...
így fűzte gondolatait Magda.
Harcolt szivében a szerelem és a be­

csület !
Azután tűnődései közepette felment Magda 

a kis házba. Hozzá fogott a napi dologhoz. 
Rendezgetett, rakosgatott.

Tisztába tette a kis fiát, készítette a nagy 
útra. Etette, itatta, megféstilte.

A lelke meg ott járt a fenyvesben. Látta 
azt a jó fiút, Ferit, a mint kéri, hogy menjen 
vele, ó meg vonakodik. Az esdekel, ő meg 
sir, zokog. És ő még sem megy! Nem!

Úgy határozta magában el, hogy a kis 
kertbe sem megy le, nem, ha szive reped 
is meg.

Eltűnt a nap fényes szekerével a nyű­
göt! égen.

Fürödni ment a tengerbe.
Az est ott találta Magdát a kertben, 

hiába akart ellentállani annak az édes, fájó 
érzésnek, amely úgy hívta a Feri közelébe — 
nem bírt vele . . .

Hasztalan! Megparancsolhatod a fák 
sudarainak, hogy ne zúgjanak, ha a szél meg-
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Egy nagy örömnapja volt az 
országnak: araikor az abszolutiz­
mus réme elmúlt s a nemzeti kor­
mány megalakulva, a függetlenségi 
párt többségre jutott. A remények 
akkor élték virágkorukat; akkor 
érkezett el az ország az Örömteljes 
várakozások tetőfokára. Attól íogva, 
ami az országot érte, csak kiábrán­
dul ás és csalódás volt, Ez az álta­
lános mérlege ennek az ország- 
gyűlésnek. k) .. ■

Országgyűlés
— A képviselőház ülése. —
A jelek után ítélve, ma egy szusz alatt 

,iü é;i a Ház az egész penzumát. A mun- 
.1 hazakról szóló javaslatot egy óra alatt 
elintézték s ami rnóg hátra van, az alig 
vesz itp nybe több időt, mint amennyit a 
mai ülés még szolgáltat. Úgy, hogy holnap 
a főrendiház készen kapja az egész anyagot.

Az ülésen Juath Gyula elnökölt. Az 
elnöki előterjesztések után az igazságügyi 
bizottság előadója, Bernáth István tett je­
lentést a kivándorlási törvényről, majd a 
múlt ülésen már részleteiben is elfogadott 
szeszadójavaslatot harmadszori olvasásban is 
vlfogagadták.

A munkásházak.
Hoitsy Pál előadó elfogadásra ajánlja 

a fővárosi munkásházak készítéséről szóló 
javaslatot.

Báró Thoroozkay Viktor: Örömmel 
üdvözli a javaslatot, mert szociális szem­
pontból nagy fontosságúnak tartja. Ha már 
közjogi téren nem tud elérni a kormány 
A Isztriával szemben eredményeket, helyesen 
teszi, hogy szociális ős gazdasági kérdések 
megoldásánál jár elől jó példával. A megin­
dult akció csak megnyugvást kelthet min­
dönkiben. Egyes lapokban olyan irányú köz­
leményt olvas, hogy a kormány azt az al­
kotást lcortescólokra akarja felhasználni. 
Hiszi, hogy ez nem fedi így az igazságot, 
mégis figyelmezteti a kormányt, hogy ezek 
a hírek a munkásság körében máris izgatott­
ságot keltettek, sőt egyes szakszervezetek 
kijelentették, hogy az állam által épített la­
kásokat igénybe nem veszik. Kéri a minisz­
tori, hogy. ezekre a hírekre adja meg a fele- 
leletet. Áttér a javaslat anyagi tételeire.

Szerinte a javaslatban kontemplált összegért 
lehetetlen felépíteni a házakat. Szövetkezeti 
alapon sokkal helyesebb megoldását látta 
volna a kérdésnek. Külföldi példákkal iga­
zolja, hogy a munkás házépítő szövetkezetek, 
amelyek a gyárak kebelében alakultak, 
mennyire kielégítik a munkások érdekeit. 
Határozati javaslatot nyújt be, hogy a kor­
mány a kis fizetésit tisztviselők részére is 
gondoskodjék lakásokról.

Mezöfi Vilmos: Többször interpellált 
ebben a kérdésben, a kormány azonban a 
válaszadással adós maradt.

Elnök; Tessék a tárgyhoz szólni.
Mezöfi Vilmos: Amennyiben ez a ja- 

! vaslat válasz az interpellációra, elfogadja.
Felkiáltások a kormánypárton : Hála 

i Istennek.
Mezöfi Vilmos: Talán jobban örülne 

a kormánypárt, ha nem fogadnám el? O 
komolyan foglalkozott ezzel az ügygyei és 
neki nem közömbös, hogyan intéződik el ez 
a kérdés. A javaslatnak báró Thoroozkay 
által felhozott hiányait ő is hibáztatja.

Kéri a kormányt, hogy a lakáskérdés 
megoldásával egyidejűleg gondoskodjék meg­
felelő közlekedési eszközökről is. A házak 
sürgős felépítését hangoztatja, mert a ter­
mészetes és beköltözés utján előálló szapo­
rulat, a melynek részleges ellensúlyozására 
szolgálnának ezek a munkásházak, igen nagy 
arányú. A kormánynak folytatni kell az ez 
irányban megkezdett munkát s tervszerű 
programmal kell megszüntetni azt az ano­
máliát, amely a budapesti lakásviszonyok 
körül uralkodik. A mi az indoklást illeti, 
hibáztatja, hogy a politikai jogok kiterjesz­
tését majdan a munkásházak segítik elő. Hz 
ellenkezik a trónbeszéddel, amely minden 
feltétel nélkül ígérte az általános választói 
jogot. Nem a halasztást akarja-e jelenteni 
ez is ?

Ami a telek árát illeti, e tekintetben 
tájékozatlan, de azt állítják, hogy azt a kis­
pesti telektőmböt röviddel ezelőtt féláron 
akarták eladni. De felhívja a figyelmet arra, 
hogy egy lap, amely röviddel ezelőtt még 
a kormány szolgálatában állott, kormány- 
párti képviselők szerkesztették, súlyos, 
kompromittáló vádakat hangoztat arról, hogy 
képviselők közvetítették a telekvásárlási üz­
leteket. Ennek erélyes cáfolatát kéri, a ja­
vaslatot egyébként elfogadja.

Wekerle Sándor: Az indokolásban 
már rámutatott azon érvekre, amelyek az 
intézkedést szükségessé tették. Kijelenti, 
hogy az akció még nincs befejezve s nem­
csak a főváros területén akarják az e téren mu­

tatkozó bajokat orvosolni, hanem az egész or­
szágban. (Helyeslés.) A kérdést kisvállalatok 
utján akarják létesíteni. Annak a kérdésnek 
taglalásába, hogy mibe kerülnek ezek a 
házak, nem bocsátkozik. Véleménye szerint 
a kontemplált összeg elég lesz az építkezé­
sekre. Luxust ezekből az épitményekből 
úgy sem vár senki. Az óhegyen építendő 
lakások már nagyobb konforttal készülnek, 
mint az újpestiek. Takarékossággal jár el 
a kérdés megoldásánál, mert ez a dolog tér- 
mészeteből erőd. A közhivatalok által elfog­
lalt lakások felszabadításáról, mint azt szóba 
hozták, lehet szó, de ilyen lakások építését 
a kormánytól várni nem lehet. A lakásvi­
szonyokra a létesítendő munkáslakások nagy 
befolyással, lesznek és pedig a viszonyok 
javulni fognak nem csak az egy- és két­
szobás lakások, hanem bizonyos arányban a 
nagy lakások terén is. A tégla vetés kérdé­
sét magánosokkal ós nem állami vállalattal 
akarja elintézni a helyszínen való gyártás­
sal. A vásárolt telek erre a célra is különö­
sen megfelel. Mezöfi tévedésben van akkor, 
amikor azt mondja, hogy ezek a vásárlások 
a törvényhozás jóváhagyásával történtek, ez 
majd csak most fog bekövetkezni, ha a tör­
vényhozás ezt jónak látja. Ami a közvetítés 
körüli hangoztatott visszaéléseket illeti, arra 
csak az a megjegyzése, hogy az ilyen me­
sék nagy vásárlások alkalmával elmarad- 
hatatlanok. Elmondja a vásárlás hisztoriku- 
mát. Egy ügyvéd figyelmeztette, hogy a 
Sárkány-féle telek eladó. Megköszönte a 
felvilágosítást s egyenesen az örökösökkel 
bocsátkozott tárgyalásba. Az ügyből kifo­
lyólag propoziciot nem kapott senki, ami 
annyival inkább sem történhetett meg, mert 
az ügy perfektuálásához még árvaszéki jó­
váhagyás kell. A kőbányai teleknél egy 
városi tisztviselő működött a kormány érde­
kében a vásárlásnál. Tárgyalt a felekkel s 
az előleges lekötés körül is hathatós 
módon járt közre. Ez a városi tisztviselő 
teljesen önzetlenül fáradt és működött a do­
logban, jóllehet ő fáradozásaiért honoráriu­
mot akart adni neki, azonban ez az ur még 
készkiadásai visszatérítése ellen is tiltako­
zott. így áll a telekvásárlási ügy. 0 el van 
készülve még mindenféle támadásra. Újból 
hangoztatni fogják, hogy a telkek drágák, a 
lakások nedvesek lesznek és még sok egye­
bet, amit az érdekeikben sértett emberek ki­
találnak. De 6 ezzel nem törődik. Épp olyan 
kevéssé komolynak tekinti Mezőfinek azt a 
kívánságát, hogy a munkáslakások 1909. 
szept. l ére legyenek készen. Hiszen a tel­
kek nagy része csak őszszel megy át tulaj-

rázza lombjait, meg a folyam hullámainak, 
hogy csendesen legyenek ha a vihar fclkor- 
kusulni igyekszik: de a szívnek nem tudsz
parancsolni.

Mikor Magda a kertbe ment, már Feri
ott volt. Várta.

Rohanva ment az asszony elé s amint 
i l’.'rte, keblére ölelte, csókolta, szorította, hogy 

szinte clkábult bele.
A mint felocsúdott mámorszerü kábu­

ló1 álról, Ferire nézett hosszan, fájón, szomo­
rúan . . .

Fuldokolva mondta: Az Isten áldjon 
Feri, amint ón szerellek! Többet nem jö­

vök le hozzád . . . nem megyek el veled . . . 
Támolyogva indult fel a ház felé.

A fiú átölelte s görcsösen tartotta, mint 
fösvény féltett kincsét.

Magda, mi lelt ? Miért beszélsz így ?
llát igy tartod meg a szavad ? Vagy talán az 
urad megtudta ? . . .

— Nem tud semmit . . ,
Akkor hát jöjj el vetem, amint igér- 

U:d. Hagyjuk ftt ezt a helyet . , . att az em­
bert . . . Jer velem édes szerelmem.

Nem melletek.
Talán a becsületedet féked ?t Me félj,

nem vesz el én mellettem. Én megvédem! 
Meg! Az uraddal, az egész világgal szembeni

— Nem . . • azt te nem védheted! Azt 
magamnak kell védeni és annak, akit gyűlölök. 
Ö a hites uram . . .

— Gyűlölöd s mégis . . .
— Igen! Gyűlölöm, borzasztóan gyűlö­

löm. Kin, szenvedés mellette az életem. Csak 
téged szeretlek, szeretlek, mint a virág a patak 
hűvös árnyu partját.

— Oh, én is szeretlek, mint búgó gerle 
az erdők mélyét, mint kőszáli sas a bérc 
fokát, mint szálló pille a színes virágot . . . 
Szeretlek ! Jöjj hát velem!

— Nem mehetek veled, pedig, hej, be 
sugdossa a szivem; de a becsület ... A ma­
gam becsülete kívánja ezt meg, az édes kis 
ártatlan.

Az asszony elpirult, lesütötte a szemét.
Nem tehetem, hogy a gyermekem bűn... 

hiszen apátiamul tenném. . . .
— Én leszek az apja, Magda, csak jer 

velem. Úgy fogom szeretni, mintha saját vérem 
lenne ...

Megrezzent a bokor.
A Magda férje lépett ki belőle.
Nekiment durva, kemény szavakkal az 

i asszonynak.

— Rossz asszony, hűtlen . . .
És folytatja, hogy szinte belekékül.
Azután Ferihez fordult:
— Ha még egyszer meglátlak a házam 

körül, az élő istenre mondom, megöllek 1
Felemelte kezét a fiúra.
Az asszony megfogta azt.
— Hát csakugyan olyan nagyon szere­

ted ezt a kölyköt, te rosszpára .. . te ?\ ...
— Szeretem!
— És engem ?
— Gyűlöllek, borzasztóan gyűlöllek! De 

ha már asszonyod vagyok, becsületes leszek, 
meghalok melletted becsületesen, a magam, 
meg a keblem alatt levő kis magzatomért!

— Takarodj a házba, — kiáltá a férj s 
megfogta a Magda kezét. Lódulj!

— Ne érintse azt az asszonyt, — kiáltá 
Feri, mintegy álomból felébredt, nincs jussa 
hozzá, az az enyém 1

Magda ez alatt egy pár lépést tett előre. 
A kis ér partján megállóit egy percre s be- 
vetette magát az „Ördög* örvénybe.

Mikor a habok felvetették, azt kiál­
totta: Feri!

W&SOEREBDáK MINDEN MÉRETBEN KAPHATÓK
- on .ii.) Bia,«ko viís ipartelepén (postákért 4. sz.)



(f

1908. Julius 1 DBBRBOZBNI UJBAO
donukba! Ö a munkások egészségi érdekeit 
jobban szivén viseli, mint Mezőfi Vilmos, 
tehát ezt a határozati javaslatot visszaütő- 
sitja. Sietni fog a munkásházakkaJ, de lehe- 
tétlenségeket se iiem vállal, so rem Ígér. 
Kéri a javaslat elfogadását. (Helyeslés.)

Mozöfi Vilmos: Visszavonja határo­
zati javaslatát.

Ezután a javaslatot általánosságban 
elfogadták. A részleteknél Mez ifi Vilmos és 
Bernáth István szólaltak fel, de a 3-ik sza­
kaszt változatlanul fogadták el. A 4-ik sza­
kasznál Bernáth István azt indítványozta, 
bogy az építkezési magyar tökével csinálják 
meg. Wekcrle Sándor erre azt felelte, hogy 
az állam idegen tökére van utalva. Az 5-ik 
szakasznál Mezőfi és Wekerlo Sándor szólal­
tak fel. A szakaszt a Ház változatlanul fo­
gadta el.

Ezzel részleteiben is elfogadták a ja­
vaslatot.

Sagh Manó előadó felszólalása után 
vita nélkül elfogadták a „Nemzetközi radio- 
telegraf egyezmény“ becikkelyezéséről szóló 
javaslatot is.

Ezután a kúriai bíráskodás meghosszab­
bításáról szoló javasl atra tértek át.

Wekerle után Mesr.cft Vilmos (újjászer­
vező szoeiálista) tett indítványt, de elvetet­
ték. A 3. §-nál Bernáth István a túl ijdon- 
jogra vonatkozólag tett javaslatot. Elvetet­
ték a 4. § nál Bernáth, az 5. §-nál Mezőfi 
javaslatát vetették el.

Ezután a radiotelegra'ról szóló javas­
latot változatlanul elfogadták. Nyomban 
utána Szász Zsombor előadásában a kúriai 
bíráskodás neehosszabbitásáról szóin javas­
latot tárgyalták. Vlád Aurél, Mezőfi Vilmos 
a javaslat ellen szóltak. Nagy György be­
széde közben összeveszett Ugrón Gáborral. 
Lehnlyéztek egymást. Egyéb baj nem tör­
tént. Günther Antal felelt, a szónokoknak. 
Kijelenti, hogy a javaslat egyáltalán nem 
ké-lelteti a választási reformot. A javaslatot 
elfogadták.

EGYHÁZ E3 ISKOLA
Ösztöndíj osztó bizottsági ülés. A

debreceni ref. egyház ösztöndíj osztó bizott­
sága julius hó 1-én délelőtt 10 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tárgya: a 
Hegyi Mihályné-féle ösztöndíj odaitélése.

Érettségi vizsgálat a főgimnázi­
umban. a múlt héten fejezték b« ? reform, 
főgimnáziumban az érettségi vizsgálatokat 
Dóczy Imre egyházkerületi főfelügyelő és dr. 
Kacsóh Pongrác miniszteri bizms ielenlétó- 
hen. Legjobu jeles érett lett: Nágel Zoltán 
és Major János, kik » kétszáz korona prae- 
miutnot nyerték el. Jeles érett lett. még: Bi­
ber József, Hónai Dezső, 'lúdo? Endre és 
Vásári József. Jó érettek. Béke*,' Sánd .r. 
Juiow Jenő, Kovács Elek, Lovász László. 
Cs. Nagy Dániel, P >pp Béni, Pénzes Gyula, 
Pogány Frigyrs, Rone.dk Jenó, Soré« László. 
Szöuyi Józ-eí, Tóth János. Érett: 23. Javí­
tóra utasiitatott: 4.

Árvaügyi ülés. A debreceni ref. egy­
ház árvaügyi bizottsága julius he- 1-én d. u. 
4 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak . Folyó ügyek. E gyűlés má­
sodszor lévén osszeniv*. a szerv, szabályzat 
50. §. 4. pontja szerint minden esetoen ha­
tározni fog.

Szünidei tenfEz évben már a 
hetedik évfolyam n-'iik meg e hézagpótló 
intézményből, meiven úgy a kozepiei-ólába 
kész lő, mint a felvételi vagy javító viz6.ám 
utalt tanuló kellő oktatást nyerhet * atm 
vagy nemet nyelv elemeiből, úgy.szántén a 
számtan, mértan vagy akármi más, a kö­
zépiskolák alsóbb osztályaiban '‘un! tt tár­
gyakból. A tanítás mindéi» nap •* reggeli 
urasban történik os a nap lőbai reszel a 
tanuló a szünidei mulatságainak nemeiben 
s mégis tétlenségben oem tóit» a hosszú

nyári napokat. Sok szülő tapasztalta már e 
tanfolyam üdvös voltát gyermekeire nézve 
és sok tanuló vette hasznát a középiskolá­
ban, e tanfolyamon szerzett alapismeretei­
nek. Ugyancsak o tanfolyam vezetője felnőt­
teket is előkészít a polgári iskolák magán 
vizsgáira is. .Jelentkezni lehet a tanfolyamra 
Varga utca 8. szám alatt, hol mindenről 
felvilágositás nyerhető. A tanfolyam tartama 
8 hét s kezdetét julius 2-án veszi.

A debreceni áll. főreáliskola T-ső
osztályába ez. 19^8—1909. iskoiai évre az 
előluues beírás julius 1., 2. és 3. napjain dél­
előtt 9—11 óráig, a IV. elemi iskolai bizo­
nyítvány, keresztlevél vagy anyakönyvi ki­
vonat, himlőoltási bizonyítvány alapján tör­
ténik. Felvételi dijak cimón fizetendő 9 kor. 
70 fillér. Az igazgatóság.

Beiratkozás n Kereskedő-Társul zti 
polgári fiúiskolába. A debreceni Kereske­
delmi Tanintézet polgári fiúiskolái tagozatá­
ban az 1908—09. isk. évre szóló heiratások 
f. évi június 30. és julius 1—3. napjain 
történnek, délelőtt 9—12 és délután 3—5 
óra között, a Kereskedelmi Tanintézet (Piac- 
u ca 7. sz.) földszinti 5. számú termében. 
Tandíj evész cvre 60, azaz hatvan korona, 
mely félévi vagy negyedévi előlepes rész­
letekben is fizethető : az 5 korona beirási s 
az. 1 korma tanulmány-uti alapra szolgáló 
dij ug-ancsak a beiratkozáskor fizetendő 
legalább 15 (tizenöt) borona egynegyed évi 
tandíjjal együtt. A beirt növendékekért az 
egész évi tandíj fizetése kötelező, még az 
évközben való kimaradás esetén is. A 
befizetett tandíj semmi körülmények között 
sem adatik vissza. Az. első osztályba oly 
növendékebet veszünk fel, kik az elemi 
iskola negyedik osztályát sikeresen végez­
ték. Felsőbb osztályba való felvételhez a 
megfelelő alsóbb osztály sikeres elvégzése 
szükséges. Azon növendékeket, akik más­
fajta iskolából (gimnázium, reáliskola, eset­
leg 6. elemi osztály) akarnak iskoláink 
második, vagy felsőbb osztályába átlépni, 
különösen figyelmeztetjük, hogy a beirat­
kozást ne halaszsz.ák szeptemberre, hanem 
most, a fentirt napokon iratkozzanak be. 
Nekik ugyanis szeptember elején kűiömbő- 
zeii, illetőleg fölvételi vizsgálatot kell ten- 
niök s erre a két havi szünetidő alatt csak 
úgy készülhetnek el kellőképen, ha már 
most megkapják erre vonatkozolag az igaz­
gatóságtól * pontos utasítást. Az összes be­
iratkozó növendékek a legutóbb nyert, isko­
lai bizonyítványon Kivid még x születési 
(keresztlevél) és ujracltási bizonyítványukat 
;s bemutatják. Az érdekelt szülőket és 
gyámokat arra figyelmeztetjük, hogy saját 
érdekükben igyekezzenek fiáknál .nár mos­
tan helve1 biztosítani, mert szeptember hó 
első napjaiban csak azon esetben ve-zünk 
fel roóg növendékeket, ha üro* hely áll 
rendelkezésünkre, az igazgatóság

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni négy oszt'iyu nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Aheles intézet, Széehenyi- 
utca 23. i. em.) a jövő tanévre szoló be­
iratkozásokat naponta ■!. e. 10—12-ig, d. u. 
3—5-ig fogadja el az igazgatóság.

PresSyterl gyűlés.
A ref. egyház autonómiája.

Vasárnap délelőtt tartotta gyűlését szo­
katlan érdeklődés mellett a debreceni ref. 
presbyti'rium. A gyűlés legfon'osabb része, 
a Frőbel gyermekkert és a Nagy Jánosnó- 
feie nagya’ék körüli vitában csúcsosodott ki. 
A kormány újabb rendelkezése szerint 
ugyanis az egyházak, u nekik hagyományo­
zott alapítványokat nem vehetik birtokukba 
az eddigi gyakorlat szerint, hanem kötele­
sek az alapító oklevelet a belügyi kormany- 
noz felkuldeni.

Világos, hogy a kormány ezen rendol-

8

kezését nem a hazafias magyar református' 
ság ellen tette; hiszen a reformátusokkal 
szemben csak lormai dolog az egész, mivel 
az alapítványokat úgyis vallásos és hazafias 
célokra fordították. Hanem tette azért, hogy 
megakadály zza a nemzetiségi túlkapásokat.

A nemzetiségi felekezetek ugyanis aa 
alapítványaikat ullamoilenes izgatásokra hasz­
nálták na yrószben. Ennek akart gátat vetői 
a kormány nagyon helyesen.

A reformátusok pedig ezen rendelke­
zésben autonómiájuk megsértését látják es 
az egyh. kér. gyűléssel együtt protestálni 
akarnak ellene. A gyűlés lefolyásáról tudó­
sításunk a következő:

Féltizenegykor nyitotta meg a gyűlést 
az elnöklő Kiss Alben, a presbyterek szo­
katlan részvétele mellett.

Márton, Gyula uj presbyter eskütétele 
után Kiss Áron temetési költségeit jelen­
tette be~~Sőrnogyi Pál főjegyző, aki sokaha 
a költségeket s előadja, hogy 2900 koroná­
ról sikerült 2355 koronára lealkudni a 
Dankó cég; számláját.

Az ismétlő iskolában confirmációt tar 5 
tanítóknak utalványozták ki a szokásos 50—öJ 
koronát. Az isi.oiakc.rok beosztását és az 
igazgató tanítók hatásk rónak a megszabását 
parochiális körönként szervező bizottság elé 
utasítják.

Majd a tanítónő választásokra került 
volna a sor, azonban Kiss Albert kijelenti, 
hogy a presbvtereket erről előzőleg nem tu­
dósítottak, tehát a választás elmarad. Egy­
ben el fogadják az iskolaszék jelölési s >r- 
rendjót: Konrad írón, Varga Róza, Telel i 
Róza, Bacsó Irma, Csontos Margit szemé­
lyében állapodván meg. A választást a jövő 
vasárnapra halasztják.

Ezután a presbyterium Kató László, 
Végh János, Somogyi Pál és Jeney Miklós­
nak megadja a kért hat-hat heh szabadsá­
got. Ugyancsak megszavazzák Papp Gusz­
táváénak a 45 és Nagy Lászlónak 200 ko­
rona kölcsönt.

Majd elfogadják hosszú vita után Kom- 
lóssy Arthur indítványát, amely szerint az 
egyházi tisztviselők munkaideje a nyári hó­
napok alatt 8—1 óráig tartson.

Elvi kérdés felett kellett volna ezután 
dönteni a jrosbyteriumnak. Kovács Mihály 
kántor-tanitó egészségi állapotára hivatkozva 
kéri a fanitói megbízatása aló! való fölmen­
tését. Kiss Albert indítványára elvetik a 
szerinte is jogos kérést, mivel ez az összes 
kántor-tauitók hasonló kérését vonhatná 
maga után.

Ugyancsak elvetik Bartha István szolga 
segélykérését is, habár igazolja, hogy fele­
sége beteg és két gyermeke meghalt. Elvi 
kérdés a sególyadás, tehát bolygatni nem 
szabad. Kiss Albert indítványára leveszik 
a napirendről.

A gyűlés legfontosabb része követke­
zik ezután. Márton Imre nem akarja tekin­
tetbe venni a „Fröbel és Kovács Jánosné“ 
alapítványi hagyaiékoKra vonatkozó leg­
újabb miniszteri rendeletet. Javasolja, hogy 
a presbyterium ne vegye tekintetbe. Kiadja 
ő úgyis a hagyatékot, ha a presbyterium 
jót áll érette.

Somogyi Pál szintén Márton mellett 
van. Veszélyeztetve látja az egyház autonó­
miáját, ő is az eddigi gyakorlat betartását 
javasolja.

Kiss Albert szerint sem kell a rende­
letet tekintetbe venni, ő is az eddigi gya­
korlat mellett van.

Juhász Ignác ellenzi az elvi döntést, 
bíznák azt az egyházkerületre.

A presbyterium elfogadja ezután a 
Márton Imre ós Kiss Albert indítványát. A 
presbyterium protystál a szerinte sérelmes 
határozat ellen és egyelőre tekintetbe nem 
veszi. Csatlakozásra szólítja fel az őszi 
egyh. kér. közgyűlést is. Több jelentéktelen 
ügy került volna még sorra, de az idő 
előrehaladottsága miatt a gyűlést bezárták.

Laczka * gé^la^s^esmestei*
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Városi közgyűlés.
Az első nap.

Úgy látszott, viharos lesz a 
közgyűlés. A jóslat azonban nem 
vált be. Elposványosodott minden 
tárgy a szófeosérlés áradatában.

Az első (árnynál, a soha sem­
mit nem mondó, ártatlan, polgár- 
mesteri jelentésnél Ekli József szó­
lalt fel és valóban enyhe hangon 
birálgatta a rendőrség eljárásút a 
város polgáraival szemben. Arról 
volt sző, hogy 4—5 bizottsági tag 
a városháza előtt, a járda mellett 
megállt és a rendőr, egyenesen a 
^kapitány utasítására, szétosztásra 
zólitóttá fel őket.

Hosszas vita támadt a közmű­
velődési húz építése körül. A vége 
n sok beszédnek az lett, hogy el­
halasztották a kérdést és három 
terv készítésére utasították a mér­
nökséget, ami fölösleges munka. 
Dönteni kellett volna heiykórdés- 
ben és kiírni a pályázatot. Nagyon 
alkalmas a kultúrpalota építésére a 
színház mellett levő Komáromy— 
Bészler egyesített telek. Ott még 
(két utca nyitásával) teljesen sza­
badon álló palotát is lehet építeni, 
sőt kell is.

‘Sokat vitatkoztak az értékcsök­
kenési tartalék létesítése körül. 
Kétfelé oszlottak a vélemények. 
Az egyik feleslegesnek tartotta 
ilyen tartalék létesítését, a másik 
szükségesnek. A legszomorubb azon­
ban az volt, hogy a bizottsági ta­
gok nem is foglalkoztak nagyon a 
kérdéssel, úgy, hogy még a kérdés 
föltevésénél is újabb felvilágosítá­
sokra volt szükség, mert sokan 
nem akarták vagy nem tudták 
megérteni a felügyelő bizottság jó 
szándékát. Bár ne csak könyvelési 
művelet lenne a tartalékozás, ha­
nem készpénz és valóság, akkor 
nem kellene a városnak folyton 
újabb adósságokat csinálni!

Nem szabad csoportosulni!
ITór.im őr • után nyitotta meg a kóz- 

P'il.'st We.-. prőmy Zoltán főispán, aki je­
lezi-, hogy a Stonoiugvr-ház megvétele fö­
lélte sürgős, éppen ezért a polgármesteri 
jelenté- után n -jak tárgyalni, sőt hitelesí­
teni >, ho y estig kézbesíteni lehessen a 
,n; iDonov a .. A ^ polgármesteri jelentéshez 
1 ’> -' ,!l •>,'l .'-.tolult fel és szóvá tette azt, 
ho"y a főkapitány, mikor 6 Boldog István! 
!i;ui.y; .v Péter és Balog István bizottsági 
tagokká! beszélgetett n járda mellett, a 
rendór felo-;-lasra hívta lel őket durva 
hangon. Kérdi a polgármestert, hajlando-e 
víz ' latot indítani ó* elégtételt szolgáltatni ¥ 
Kovács József polgármester kijelentette, 
h-gy int evizsgálja az ügyet. A választ a 
lulszo aló is, a közgyűlés is tudomásul 
vette.

Megveszik a Stencinger-házat.
lg.után a Stvneingcr-ház ügyét tárgyal- 

t'ljegyző ajánlott I a vé­
tóit -0-.Ut‘U koronáért. Hévi Nándor tisz­
ta, m óhaj'ja a kérdést, mert az ogyik társ- 
lulujdonos csuk 220.000 koronáért hajlandó

eladni az ő részéről. Aczél Géza főmérnök, 
Komlóasy Arthur, Kovács József polgár- 
mester, dr. Magosa György főügyész, Már­
ton Imre, dr. Tüdős János felszólalásai után 
a tanácsi javaslatot elfogadták. A határoza­
tot a főispán nyomban hitelesítette és azt 
nyomban közölték özvegy Stencinger Ká- 
rolynéval.

Miniszteri leiratok.
Az 1906. évi zárszámadásra vonatkozó 

belügyi leiratnál, amelyben oz alapok és 
alapítványok együttes kezelésére vonatkozó 
közgyűlési határozatot megsemmisíti, Már­
ton Imre szólalt fel. A josr- és pénzügyi 
bizottságban leszavazott indítványait ismé­
telte meg. Márk Endre a tanácsi javaslatot 
fogadja el. A közgyűlés 38 szóval 26 ellen 
a tanácsi javaslatot fogadta el, a Márton 
Imre pótlását elvetette.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 
belügyi kormány a városi alkalmazottak 
drágasági pótlékára vonatkozó közgyűlési 
határozatot jóváhagyta. Elfogadták a Nagy 
András-iéle alapító oklevél kiegészítésére 
vonatkozó leiratot is.

Nem építenek munkásházakat.
Ezután a földművelésügyi kormánynak 

a gazdasági munkásházak létesítésére vo­
natkozó leiratát tárgyalták. A tanács kivi­
hetetlennek tartja ezt, mert a gazdasági 
munkások a külterületen szétssórtan élnek. 
A közgyűlés a leiratot irattárba helyezte.

Közművelődési palota.
Oláh Károly tanácsnok ismertette a 

közoktatásügyi kormány leiratát a közmű­
velődési ház építésére vonatkozólag. A tanács 
javasolja, hogy a kultúrpalotát a Komáromy 
és Bészler házak helyén építsék fel. Márton 
Imre javasolja, hogy mind a három telekre 
készítsenek tervet és költségvetést. Acél 
Géza elfogadja Márton Imre indítványát, 
mert az nem halasztása az ügynek, ellen­
kezőleg a részletesebb előkészítése. Oláh 
Károly attól tart, hogy a halasztás a város 
kárára lesz. Most a kormány kínálja a se­
gélyt, amit azonban a városok nagy verse­
nyében könnyen elveszíthet Debrecen. Aczél 
Géza a muzeumszakértő véleményét nem 
fogadja el se a hely kérdésre, se az építésre 
vonatkozólag. Nem osztja Oláh Károly né­
zetét, mert az előkészítés érdekében szük­
ség van a halasztásra. Balkányi Miklós dr. 
a Piac-utcai telket nem tartja alkalmasnak 
a kultúrpalota céljaira, mert az nem fér 
össze, hogy a múzeum földszintjén boltok 
legyenek. Márk Endre a Kossuth-utoai terv 
mellett vau, csakis arra készítsenek tervet 
és költségvetést. Róvi Nándor dr. utasítani 
kéri a tanácsot, hogy 6 hónapon belül ké­
szítse el a központi rendőrség épületének 
terveit is. Márton Imre fönntartja indít­
ványát.

Ezután szavaztak. A közgyűlés 45 szó­
val 86 ellen a Márton Imre indítványát fo­
gadta ol. Elfogadták egyhangúlag Róvi Nán­
dor indítványát is a rendőrségi palota épí­
tésére vonatkozólag.

Fémipari iskola.
Tudomásul vették Kossuth Ferenc le­

iratát, amelyben tudatja, hogy a fémipari 
szakiskolát szeptemberben megnyitja. A 
miniszter a szakiskolát a postákéra tierger- 
féle telken akarja fölépitetni, amelyből 1600 
négyszögölet kér az épület céljaira. A tanács 
javasolja a leirat tudomásul vételét, az épí­
tési bizottságba a főmérnök ós a polgár­
mester küldettek ki.

Az önálló bank.
Bácsbodrogvármegye törvény- 

hatósága az önálló magyar jegy­
bank felállítása érdekében felirt a 
képviselőházhoz, amelyet Debrecen 
hasonló szellemű felirattal támogat.

Nem kell telefon.
fiajduvármegye átirt a városhoz, hogy 

a tiszacsegei-egyeki távbeszélő hálózat kiépí­
tésére 5000 kor." hozzájárulást kér. A tanács 
nem javasolja a hozzájárulást a közgyűlés is 
igy határozott.

Ezután másodszor szavaztak nóvszerint 
a Bethlcn-utca 13. számú házastelek meg­
vétele mellett.

Az 1907. évi zárszámadás.
Vccsoy Imre főjegyző terjesztette elő 

a házipénztár és az általa kezelt alapoknak, 
a világítási vállalatnak és nyomdavállalatnak 
1907. évi zárószámadását és a felügyelő 
bizottság véleményes jelentését. Freund Jenő 
kifogásolja a véleményes jelentés hangját. 
Márk Endre kéri, hogy ne feszegessék ezt 
a dolgot. Márton Imre szerint a jelentés 
hangja megfelelő, csak indulat nélkül kell 
olvasni.

Ezután rátértek a részletes tárgyalásra 
Freund Jenő nein érti, hogy a Szikszay-ház 
kétharmad része miért szerepel kétszer is a 
leltárban? Ron esik Lajos foszárnvevő meg­
adja a felvilágositást. Az értékcsökkenési 
alap létesítését Márk Endre feleslegesnek 
tartja. Roncsik Lajos főszám vevő, Márton 
Imre, Freund Jenő, ifjú Schwartz Vilmos, 
dr. Tüdős János és még mások felszólalásai 
után a közgyűlés elfogadta a tanácsi javas­
latot, tehát létesíti az értékcsökkenési tar­
talékalapot. Hosszas vitai után letárgyalták 
a zárószámadást, a gyámpénztár után a köz­
kórház zárószámadását is.

üj szabályrendelet.
Már 7 éra felé járt az idő, mikor :i 

közegészségügyi és köztisztasági szabály- 
rendelet tárgyalására tértek át. A múlt köz­
gyűlésen csuk az első szakaszt tárgyalták 
le. Tüdős Kálmán dr. főorvos kéri a javas­
latnak a napirendről való levételét, mert az 
azóta alkotott törvény miatt módosítani kell 
a szabályzatot.

Házi kezelés.
Egyhangúlag elfogadták a tanács ja­

vaslatára, hogy a szemét és hótuvarozás, 
müjégszállitás, az utcaöntözós, pöoegödör- 
tisztitási vállalatokat házi kezelésbe veszik. 
A tanács a vállalkozókkal a jövő évre meg- 
hosszabbittatni javasolja a szerződéseiket. 
Márton Imre elfogadja a tanács javaslatát. 
Jánosi Zoltán még ez esetre is nyilvános 
árlejtést kivan hirdetni. Ekli József 3 évre 
javasolja kiadni a vállalatokat. Aczél Géza 
a tanács javaslatát pártolja. Révi Nándor 
dr. a 3 év mellett van, de a szerződésben 
kikötné, hogy az esztendő elteltével 3 hó­
napról 3 hónapra hosszabbítsák meg a vál­
lalkozókkal a szerződőst. A többség ‘ 14 szó 
ellenében a tanácsi javaslatot fogadta el.

Tisztviselők flzetésrendezése.
Vecsey Imre főjegyző bejelenti, hogy 

a szervezeti szabályrendelet módosításának 
és a tisztviselők flzetésrondezésónek ügyét 
még nem hozhatja a közgyűlés elő, mert a 
bizottságok elháríthatatlan akadályok miatt 
nem tárgyalhatták le.

Kom lossy Arthur lelkesen szállott 
síkra a tisztviselők érdeke mellett. A régi 
szervezet 12 év óta elavult teljesen, a vi­
szonyok nagyot változtak, a város érdeke 
is, hogy a tisztujitás már az uj szervezet 
alapján történjék. Csakis jól fizetett tiszt­
viselők dolgozhatnak jól. Vegye a kezébe a 
dolgot a közgyűlés maga. Indítványozza, 
hogy augusztus 24-ére rendkívüli közgyűlé­
sen tárgyalják az uj szervezetet.

Az elnök szívesen rendelkezésére áll a 
bizottságnak bármikor. Márk Endre julius 
15-et kéri megállapítani. A közgyűlés Kom- 
lóssy Arthur indítványát egyhangúlag elfo­
gadta.

Aa aj piacok.
Varga Károly tb. tanácsnok bejelenti, 

hogy a mellékpiaook létesítése nem vezetett
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eredményre Fe/or Ferenc dr. nem tartja 
kellőkép előkésdtettnek a kérdést. A piac- 
drágaságnak ez is az oka. E t^ron mulasz­
tás terheli a tanácsot. Javasolja, hogy a 
meu-'k piacok on mindent lehessen árulni. 
Indítványt tesz, hogy vásárcsarnokot építsen 
a varos.
-... inídit,v.ányt Aczél G6z* főmérnök, 
Ekli József, Koppányi Dávid felszólalásai 
után egyhangúlag elfogadta a közgyűlés 
mely 8 óra előtt ért véget. 3 '

reménységé,

VÁBIÖSGYB.
Hajdúnánás réme. Hajdúnánás való­

ságos réme Salai Imre többszörösen bünte­
tett egyén, éjjeli orvtámadó. Tegnap délután 
Uriinbaum József bőrkereskedésébe bement, 
több pár cipőt magához vett s ezzel egész 
nyugodtan eltávozott. Üldözőit véresre verte 
? elmenekült. A csendőrök elfogták és a
debreceni ügyészséghez kisérték. y

fiz anya tragédiája.
Fia után a halálba.
Mind a kettő öngyilkos.

hogy a fizetésrende­
zés ügyét a közgyűlés hamarosan 
letárgyalja, megint befagyott. A 
négyes bizottság félbeszakitotta tár­
gyalásait és most már őszre marad 
a reménykedés. A közg\ ülésnek 
mindössze erről tett jelentest a 
tanács.

Szökött katona.
Huszár a búzatáblában.

Vasra verve hozták haza.
Nehéz élet a gyöngyélet baká­

nak, huszárnak egyaránt, nehezen 
szokja meg a Juggetlen élethez 
szokott magyar fiú, különösen ak­
kor, ha még a nehéz szolgálat mel­
let kemény szigor áll egyúttal, sőt 
nem ritkán üldözésben van része.

Manap is napirenden vannak a 
szökések, különösen a huszárság- 
nál. Szerencsére ma már nem bíin- 

Az édes anya szeretetével és ! teük halállal a szökött katonát, de 
fájdalmával a világon nem ér fel azért keserves hónapokat kell töl- 
semmi. Ilyen szeretettel csiiggött tenie a meggondolatlanságáért a 
édes fián Tóth Jánosáé Nagy Mária börtönben és ezt az időt utána kell 
is, aki azután kivette bőséges ré- ! szolgálni a keserves három esz- 
szét a legnagyobb fájdalomból is. tendőnek.

A fia volt egyetlen öröme, édes i # Hogy miért unt rá a gyöngy­
reménysége. Nőtlön-nőtt az iiju, életre Lévay Gábor, a debreceni 2.
amig délceg legénynyó lett. az 
édes anyja boldogan gyönyörkö-

honvód huszárezred közlegénye, 
nem tudta senki. A íiu sóhajtozott

(lőtt benne, amikor egyszerre a íiu j és panaszkodott egyre a társainak, 
összetörte a szerető szivet. j mikor aztán látta, hogy a sorsán

Szerelmes volt, csalódott és í neui segít a panasz, megszökött, 
nem törődve azzal, hogy édes any- | Hazament Hajdúböszörménybe, 
jának milyen rettenetes fájdalmakat ahoI szülei laknak. Ott levetette az 
szerez, bubánatában felakasztotta ; egyenruhát és civilbe öltözött. Né­
ma gát. Szegény anyja sehogy sem j hány nap ott rejtőzködött az isme­
tudott beletörődni, hogy az ő szép j fősöknél, de mikor megtudta, hogy

valamint Székelyhidról, Bibardiószegről,
Nagyváradról, Debrecenből jelenlevő diezea 
köz msóg részéről. A szereplők, mint emlí­
tettük, meLŐcpő és mükedv,Jóknál szokatlan 
gyakorlatot mutattak szerepeik gondos, át­
ható tanulmányozásából kialakult játékukkal, 
így a cims urepeket Varad! Sándor és Bős ka 
Tivadar minden követelménynek megfelelően 
játszották el, Veres csapi áros komikus sze­
repében Polatzek János állandó derültségben 
tartotta a nézőket, nemkülönben Szabó Sándor, 
mint Frici jeles összjátékát Szabó Ánica és 
Oláh Hózsikaurleányukegós/.iiettók ki tempera­
mentumos játékukkal. A külor. e célra emelt 
és tői ymmbokkal Ízlésesen díszített tercra- 
ben reggelig tartó tánc követte a sikerük 
előadást. A jelentékeny anyagi eredményt 
a műkedvelő társaság jótékony célra for­
dítja.

Az Uranus mai uj müaora. 1. Tiruli 
népélet. (Látványos.) — 2. Megbánás. (Dráma.) 
— 8, Tancol ) lábak. (Bobó at.) — 4. A 
három bűn. (Színes.) — 5. Levél a Jézus- 
kához. (Megható történet.) — 6. A tanár ur 
találmánya. (Bohózat.) — 7. Automobil séta 
a Riviérán. (Gyönyörű látvány.) — 8. A. 
Prefektus ur utazása. (Bohózat.) 9. és 10 
Műsoron kívül. Műsorváltozás fentartva. 
Előadások este 8 és 9 órakor. Helyárak, 
mint rendesen. Kedvezményes áru jegyek 
minden tőzsdében. Előkészületben : A jun. 
12-én Becsben lei oly t császár jubileumi hó­
doló kcrmenetrűl készült pompás fölvétel. 
Holnap, csütörtökön ugyanez a műsor.

szál fia, aki már maga kereste a 
kenyeret, a halálba menekült — egy 
leány miatt.

Keserű bánat szakadt a lelkére. 
Napokat sirt, éjszakái nyugtalanok

a csendőrök keresik, kimenekült a 
tanyák közé.

Hetek óta bujkált a tanyákon. 
a csendőrök elől már több ízben 
megszökött. A szerencsétlen legény

voltak, kínozta a szivében támadt I teljesen lerongyolódott a oujdosús
alatt. Mar a tanyákon sem mertek 
szállást adui a szökött huszárnak, 
mert féltek a törvényes következ­
ményektől. Az utóbbi napokban 
már a földeken oujdokolt.

Vasárnap c csendőrőrjárat az 
egyik búzatáblában megszorította a 
szerencsétlent. Vasat verlek a ke- 
zére-lábára és visszahoztak a ka­

nagy fájdalom.
Két hétnél nem bírta tovább. 

Sokat mondogatta addig is.
— Utána megyek a fiamnak!
Tegnap megtette. Felment a 

padlásra és ő is felakasztotta 
magát.

A szomszédoknak tűnt fel, hogy 
a korán regiről kelő asszonyt meg
délelőtt se látták. Keresni Kezdték | szárnyába, annak is a legsötétebb j 
s mikor a padlásra mentek, akkor zugába a börtönbe. A hadbirosag : 
találtak rá, Már halott volt. Csak- ; <Og ítélkezni lelőve. 
ugyan elment a lia után. j

Az esetet Szoboszlóról, ahol
debreceni

SZÍNHÁZ.
történt, bejelentették a 
kir. ügyészségnek is.

VÁROSHÁZA.
Teljes tanácsülés. A városi tanács 

hétfőn és kedden délelőtt teljen ülést tartott 
Weszprémy Zoltán h ispán elnöklete alatt.
A közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyalták.

Az őszre halasztott fizetés­
rendezés. A városi alkalmazottak I elismerést meghozta a helybeli ioteligeeeia,

Műkedvelő előadás Nagylétán. Va­
sárnap wjy erkölcsileg, mint anyagilag si- ! 
került műkedvelő előadást rendeztek Nagy- j 
lótán az ottani műkedvelők, aü előadás, | 
amelyen Szigeti József „A vén bti Kan esős í 
és fia, a huszár“ cimü kitűnő népszínműve 
került szilire, nemcsak kiváló összjátékanál, 1 
hanem az egyes szereplők gondjs alakitá- | 
sónál fogva is kiemel ke ott a hasonló elő- j 
adások közül és fáradhatatlan, buzgó rende- i 
zőjének, Polatzek Jánosnak a megérdemelt j

Zaláit kincs.
Aranyak rakáson.

A Diószegi Péter tanyáján.
Diószegi Péter debreceni gazda 

; tanyáján nemcsak aranykalászt, de 
! aranyat is bőségesen találtak arató 
! munkásai.

A tanya ott áll szerényen a 
I diószegi ut sorompójánál. Hétfőn 
■ reggel Nagy János és Bakó József 
I feles aratók megkezdték a munkát, 
j A rengő kalászok halomra hűli talc 
! a fényes, sikló acél leié. Egyszerre 
j csak nagyot kiáltott Nagy János.
I Kalászok helyett egy felbontott 
kulíer állott előtte, amelyet kis vá- 

j szón takart.
Felnyitják a vásznat és a csu- 

j dalaitól alig bírtak hová lenni. 
Vadonat, uj aranyláncok, gyűrűk, 
szebbnél-szebb, drágábbnál-drágá bb 
ékszerek halomra feküdtek ott. Persze 
az adta a beszédre a legtöbb okot, 
hogyan került oda a kincs. A ta­
lálgatások özönében már a babonás 
feltevésekre is sor került s egyik- 
másik .uár látta is megelőzőleg a 
lidérctíizet, amely a kincsre a figyel­
met ielhivta.

Nagy János azonban lóra ka­
pott s még hétfőn délelőtt bejött a 
rendőrség bűnügyi osztályához, ahol 
bejelentette az esetet. Bikkfalvy Mi­
hály rendőrbiztos ment ki a hely­
színére ahol leltárt vett fel a talált 
kincsről s a drága ékszereket be­
hozatta a rendőrség épületébe.

A további nyom ozat során ki­
derítette a rendőrség, hogy az éksze­
rekkel lalalt bőrönd ugyanaz, ame­
lyet Max Kép pich bécsi cég utazója

remek válasz­
tékban 5 fit. Haimágyinál.
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KÁVE-ÜZLET.
Hlodcokor a kgfioon?abb faj kávék 

vaooak raktároo-

Debrecenben létekor a szálloda he­
tesére bízott s amelyikei annak ide­
jén a hetes, a helyett, hogy az 
ékszerészekhez vitte volna bemuta­
táshoz, megszökött Útközben bánt­
hatta a lelkii incrote, gondolta, hogy 
az ékszerekről rátalálnak s Diószegi 
Péter debreceni gazda földjén az 
aranykalászok közzé dugta. A kár­
vallott bécsi céget a rendőrség már 
érte.-itette, hogy megvannak az el- 

>: tínek hitt, drága ékszerek.

Máyer Jenő

CJJBOBTSAGOiL
Bendörsé^ről. Dr. Boldizsár Kál­

in I". tanácsnok, a bűnügyi osztály fő- 
1 fi 20 napi szabadságra me t. Távolléto 

;'I;ií: Miié Pál rendőr fogalmazó helyet-
lesiii.

* Kinevezés, Ifj. Unger Gusztávot, Un­
ger Gusztáv kit. táblai biró fiát, junius 20-án 
avatták mérnökké. Az uj mérnököt nyomban 
kinevezték a kassa-oderbergi vasútvonal 
Ruttka állomására.

* Kitüntetés. Mint értesülünk, a Jó­
zsef kir. herceg szanatórium-egyesület Buda­
pesten tartott IV. évi rendes közgyűlésért 
Újhelyi Andrásnó úrnőt, a debreceni fiók 
társ-clnőknőjét a központi igazgató-tanács 
tágjává vála- ztotta. Ez méltó elismerése 
aimak a valóban lelkes szolgálatnak, melyet 
a szegénysorsu tüdőbetegek érdekében Uj- 
he'yiné úrnő oly odaadó ügybuzgalommal 
kifejtett s az 6 érdeme, hogy ezen, a nem­
iét nagy sebét bekegeszteni hivatott ügy­
ben, u vidéki fiókok között a debreceni 
vezet.

* Kataszteri felmérések Deb­
recenben. Rendkívül fontos kor­
ín. ;nyleirat érkezett tegnap Debre­
cenbe. E szerint az idén megkez­
dődnek Debrecen területén a ka- 
I i-zteri felmérések, amelyek 3 esz- 
U ti dón út fognak tartani. Az idén 

a belsőségek határolását és a há- 
mmszögelést fogják megkezdeni, 
i v ' évben folytatják a háromszq,- 
i; ''est, 1910-ben pedig végzik a

/-!• tcs felmérést. A kataszteri 
' m'résre az idén ezer, a jövő év­

ben két részletben tizezer, Í910-ben 
; ifi • ötvenezer koronát tizet a 
V; ! i ’ azonkívül a fuvart szol­
gáltatja.

* Ezüatcerleggel kitüntetett ta-
v:‘ék. A niggcVonsógi-kör két tisztvisolő- 

, 1 n si Miklós titkárt és Szendi Imre 
nyvtúróst, akik 10 év óta szolgálják a 
ii, ezüstsorleggel tüntette ki. Ez alka- 

i inból lakomát rendezett a kitüntetett ta- 
b tiszteletére a kör, amelyen B. Nagy 

é mos körelnök üdvözölto őket.
Halálozás. \ ettük a következő

-s: jelen ést: Mély fájdalomtól megtört 
" Vu tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek 
apának, testvérnek, sógornak és jó rokon-

- "éhai Pájer Ferencnek junius hó 30-án 
' '"lőtt U órakor, élotónek 66-ik, boldog 
l ov asságának 38-ik évében, hosszas és súlyos 
1 m ' .heg és a halotti szentségek ájtatos fcl- 
\ "tőle ut,v. történt gyászos elhunyták Kcd- 
v h-lottunk hült tetemei juh hó" 2-án d u

■ - ' -'Kor lógnak a rom. kath. egyház szőr­
me a szerint, Mi dós-utca 18.""számú há- 

> 1 a tiatv n-ulcai református temetőbe
- nyuy dómra helyeztetni. Az engesztelő 

' ímee áldozat juliu- hó 3-án délelőtt 9
: n.!’ az egok Urának bemutattatni.

Telefon 145.

Mely végtisztességtételro rokonainkat, bará­
tainkat, jó ismerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1008. junius 30-án. 
Az örök világosság fóayeskedjék neki! 
Nyugodjék békével! Bánatos neje: özv. 
Pájer Ferencnó szül. Erdidi Erzsébet, gyer­
mekei: Ferenc és János. Testvérei: Pájer 
Gyula nejével és gyermekeivel, Pájer Jó­
zsef nejével és gyermekeivel, Pájer Géza 

• nejével, Pájer Dezső nejével és gyermekoi- 
I vei. Sógora ós sógornői: Sőrés János nejé- 
I vei és gyermekeivel, Erdődy Mihályné 
I gyermekeivel. Valamint szám ,s rokon nevé­

ben is. A temetést Gebauer K. temetkezési 
int. rendezi.

* Karmester változás. A debreceni 
Petőd dalkör Kőkért Gusztávot választotta 
karmesterévé, miután Kovács Károly áliá- | 
sáról lemondott.

* A bankkongresszus ered­
ménye. a pünkösdkor Debrecen­
ben megtartott banktisztviselők kon­
gresszusa által kiküldött tizenegyes 
bizottság, melynek Debrecenből 
Fisch Lajos és Csira Endre a tag­
jai, vasárnap Budapesten ülést tar­
tott s elhatározta, hogy szövetkezeti 
alapon 200,000 korona tőkével, 200 
koronás üzletrészekkel megalakítja 
a pénzintézeti tisztviselők nyugdíj- 
egyesületét. Az aláírási felhívást 
még e hó folyamán kibocsátják. E 
helyen emlékszünk meg arról, hogy 
a kongresszus anyagi téren 1200 
korona deficittel zárult. E deficitet 
országos gyűjtéssel kell fedezni.

* Kirándulás a Bocskay-kertbe.
Vasárnap délután szépen sikerült kirándu­
lást rendezett a Szent-László-dalegylet a 
Bocskay-kertbe. A délutáni vonatok zsúfol­
tig megteltek kirándulókkal. Este 6 órakor 
kezdődött a csárdánál a hangverseny. A 
dalegylet népdalegyveleget adott elő, Deb- 
reczenszky Gusztáv szinósznövendék humo­
ros kupiókat, Szemes Miklós pedig tárogatón 
adott elő kuruc dalokat, Mihályi István 
monológot. Úgy a dalegyletet, mely három 
énekszámmal szerepelt, mint a szereplőket 
viharosan tapsolta a közönség. Különösen 
tetszettek Szemes Miklós tárogató-számai. 
Az asztaloknál urleányok szolgálták ki a 
közönséget. A hangverseny után koníetti- 
és szerpentin-dobálás volt, majd táncra per­
dült a fiatalság.

* Az első nőorvos Debrecen­
ben. Az alföld metropolisába, Deb­
recenbe, tegnap este érkezett meg 
az első nőorvos: dr. Gázon Margit 
kisasszony, aki orvosi működését 
itt fogja folytatni. Dr. Gózon Mar­
git a debreceni gyermekmenhely- 
nek kinevezett alorvosa.

* Debreceni csendélet. A nyár csön­
des estéit a külváros sötét zugaiban lefolyt 
véres verekedések zavarták meg. A mentők 
ugyanis három csaknem fólholtra vert em­
bert szállítottak bo a kórházba, akiket a 
rendőrség vérekben fetrongve talált meg az 
utca porában. A verekedő hősök egyikét 
egy napszámost a rendőrség letartóztatott! 
Ez regi haragosa volt Körmendi Zsigmond 
fodrászsegédnek és Faragó Zsigmond nap- 
számosnak. Vasárnap éjjel n Bocskai-tóren 
rajuk lesett és leütötte őket. A harmadik 
áldozat Nagy József napszámos, akit a Nyil- 
utcán heten támadtak meg és véresre ver- 
tek. A támadók elmenekültek.
. , * Fürdözö közönség figyelmébe. Női
kalapokhoz 1—3—4—5 darab számára al- 
ka más szép kiviteiü ós tartós dobozok kap­
hatok ÜHvidha/.y Kálmán ós Társa doboz- 
gjnraban, h üvészkert-utca 9.

TEÄ-UZLET.
ZarpatoS, erős oroSz és kblijai teák.

Kitűnő minőségű angol rumok.

* Tűz a Geréby-telepen. Tegnap éj­
jel tizenegy órakor a Csapókért háta me­
gélt levő Geróby telepen Mamsinszky fő­
hadnagy udvarán egy kazal széna eddig is­
meretlen okból kigyuladt. A tűzoltóság ideje­
korán kivonult s a tüzet lokalizálta. Na­
gyobb kár nem történt.

* Debrecen városi zenekar. Pár év
előtt e dm alatt zenekar alakult, amely azonban 
pártolás hiánya miatt feloszlott. A régi zenekar 
tagjaiból többen, most, hogy már katona ze­
nekar sincs, addig serénykedtek, amig a ze­
nekart újra összehozták. Tizenhat tagból áll 
és jobbára azok a tagjai, akik a 39. gyalog­
ezred zenekarának is tagjai voltak. Már mű­
ködésűket is megkezdették s az ügető verseny 
két napján ők játszottak. A zenekar vezetői 
most arra törekszenek, hogy minél jobban s 
minél gyorsabban fejlesszék zenekarukat, hogy 
azt a hiányt, amelyet a katonazenekar távo­
zása óta e téren érez a közönhég, pótolni 
tudják.

* Foot,bal mérkőzés. Julius hó 5-én, 
délután 5 órakor, mint a plakátok is hirde­
tik, — tartja meg a Debreceni Torna Egye­
sület footbnl csapata első labdarugó mérkő­
zését a nagyerdei sporttéren. Ez alkalommal 
ellenfele a Nyíregyházi Torna és Vivő-Egye­
sület válogatott csapata lesz, mely a vidék 
sportéletében mindig jelentős szerepet ját­
szott. A mérkőzés előreláthatólag egyiko 
lesz a legérdekesebbeknek, mert mindkét csa­
pat erős traininget folytatott s most olyan 
jó formában áll a küzdelembe, hogy bár­
melyik csapat is nehéz munkával szerezheti 
meg a győzelmet. Jegyek a plakátokon jel­
zett helyeken, ugyanott feltüntetett árak 
mellett már elővételben is kaphatók.

* Ráesett a kerék. Súlyos sze­
rencsétlenség érte Major György 
yámospércsi asztalos-mestert." A 62 
éves ember mellére egy kerék rá­
esett s a mellkassá azonnal behor­
padt. a sérült öreg embert lakásán 
ápolják.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kovács Andrásnó r. kath. 69- éves, Tóth 
Margit r. kath. 25 napos, Nagy Ilona ref. 8 
hónapos, Tőrök István ref. 4 hónapos, Fo- 
garasi Ferenc ref. 3 éves, Görög József ref. 
9 éves, Jenei Mihály ref. 68 éves, Pósalaki 
Antal ref. 34 éves, Dobranszky Gergely g. 
kath. 14 hónapos, Böszörményi Miklós ref. 
85 éves, fearkadi Mária ref. 8 hónapos, 
Szakács Róza g. kath. 19 éves, Ujj Ju­
liánná ref. 1 hónapos.

* Megrugta a ló. Lovak körül 
settenkedett Andinké István 11 éves 
fiú s egy csikó úgy megrugta, 
hogy a koponyája megrepedt. Be­
szállították a közkórházba.

* Szerencsétlenség játék közben.
Vígan játszadozott pajtásaival Bokor Lajos 8 
eves iskolás fin. Szaladgálás közben elesett és 
egy üvegdarab a kezét össze-vissza vag­
dalta, sőt ütőerét is elvágta. Sérülése olyan 
súlyos, hogy szülei kénytelenek voltak a 
közkórházba szállítani.

* Szerencsétlenség a tanyán.
Egyik szenaboglyáról a másikra 
ugrándozott Demeter Mária 9 éves 
kis leány, miközben az egyik boo-- 
lyaban felejtett vasvilla á ballába 
tejet keresztül szúrta. A kórházban 
ápolják.

* Sch?,f János tánemn»1er e hó 8 án 
nyitja meg a szünidei diák-koiont.
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FUSZERÜZLET
Vásárlás köoyvr« Vagy kéSzpéozto. 

Binden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYFR iFNŐ CSEMEdE-UZLET.
A I A/m. 1 JLrfSX i_vl y vy p^||)d<o IdáOVOtk csemege árúi állal)«

déao frisSeo kaphatók.Telefon 145.

* Fráter Lóránt műsorából „Akit én 
szeretek“ című gyönyörű uj magyar dal, 
ének és zongorára 2 koronáért kapható 
Aczél Henrik modern antiquariuma, könyv-, 
papír és zenemű-kereskedésében.

* A Schmied cirkusz előadásait hétfő 
óta egy érdekes s nem kevésbbé izgalmas 
mutatvány teszi vonzóvá. A közönség meg is 
tölti a körönd sorait színükig. Schmied igaz­
gató a nejével együtt hat méter megasra he­
lyezett és hat méter hosszú gerendán vezeti 
keresztül Blondin nevű lovát. Majd ugyanezen 
magasságban Mimi nevű lova hengeren gurui 
át és vissza. Az izgalmas mutatvány után za­
jos tapsviharokkal jutalmazza a közönség az 
igazgatópárt, a kiknek a lóidomitás terén si­
kerűit ezt a meglepően érdekes rekordot el­
érniük. A műsor többi száma is tetszetős. 
Sosman, a francia zsoké rendkívül ügyes, mu­
tatványai biztonságteljesek. Éppígy a Panai- 
tescu nővérek, akik a trapézén, gömbön és 
drótkötélén produkálnak gyors simasággal 
szédületes és vakmerő mutatványokat.

* Zsidó tűzoltó. Tóni néni, valamint 
Gerő József komikus összes műsor számai 
gramafonlemezeken is kapható Aczél Henrik 
modern antiquariuma, könyv- és papirkeres- 
kedésében, Piac-utca.

* Dr. Brockes Győző szülész és 
nőgyógyász, a m. kir. állami gyermek« 
menhely igazgató főorvosa, lakását 
Széohenyi-utca 1. szám alá helyezte.

* Hasznos szórakozás. A beállott 
nagy szünidőkre a nemes tanuló ifjúság szi­
ves figyelmébe ajánlja Csáthy Ferenc, Debre­
cen legrégibb könyvkereskedése 1000 kötet­
ből álló magyar és német kölcsönkönyvtá- 
rát. Könyvjegyzék ingyen. Telefon 296. sz.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésében, a Bika-szálloda mellett.

* A „Hét“ szakácskönyve uj bővi-
kiadásban 5 koronáért kapható Aezói Henrik 
modern antiquariuma, könyv- és papirkeres- 
kedésében, Piao-utoa.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves 
munkák, finom bőrkeretek, valamint tárca 
javítások Antalfy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utea 31. a városházzal szemben.

* Gerő József komikus összes műsor- 
számai gramofon lemezeken kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquariuma, könyv és pa- 
pirkereskedésében.

* Egy jó családból való 5 középis­
kolát végzett fiútanulónak felvétetik Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében II., Egyháztór 
2. szám.

* Postadobozok és női ruha szállí­
tásra alkalmas mindenféle doboz kap­
ható Dávidházy Kálmán és Társa doboz- 
gyárában. Ugyanezek árusittatnalc gyári 
áron Schwartz nővérek dohánytözsdéjében 
Piac-utca 14.

letartóztatott orgazdák.
Nemes Gábor halála.
Tolvajok üldözték a halálba.

A nagy közönség előtt mind­
inkább tisztább kép tárul fel arról,
ho<ry a szerencsétlen vege er i 
mes Gábor miért lett öngyilkossá. 
Alkalmazottai, akiket o dragapén­
zén fizetett, gyalázatosan mi * P • j
Éveken át a legszemermet enebbvil
fosztogatták és mikor mat a t dk ,

szélére vitték, Nemes Gábor a bu­
kás elől a halálban keresett mene­
déket.

A fizetett tolvajok hurokra ke­
rültek. Sajnos, későn. Nemes Gá­
bor már a föld alatt nyugszik. Á 
nemezis sújtó keze azonban utol­
érte a bűnösöket és a főcinkosok 
már az ügyészség börtönében vár­
ják megérdemelt büntetésüket.

A nagyszabású bűnügyben teg­
nap újabb, szenzációs fordulat állott 
be. A rendőrség, mely azóta nem 
szűnt meg nyomozni, igen érdekes 
és számottevő eredményt ért el. 
Dobos József rendőrbiztos szorgal­
mas kutatásainak meg lett a kí­
vánt sikere és a bűnszövetségnek 
ismét két tagja került hurokra. 
Két helybeli csizmadia iparos: Gor- 
zsás Lajos és Jóger Márton, akiket, 
mint jelentékeny szereplőit a nagy­
szabású bünpernek, a rendőrség 
tegnap délelőtt letartóztatott. Úgy 
Gorzsás, mint Jégernél tartott ház­
kutatás alkalmával igen sok érté­
kes árut találtak, melyek a Nemes 
Gábor-féle üzletből valók. Gorzsás 
a rendőrség felfedezésére beismerő 
vallomást tett, Jéger Márton azon­
ban erősen tagad. Mind a kettőt át- 
kisérték az ügyészség börtönébe.

A nagyszabású bünper vizs­
gálata azonban ezzel még koránt­
sem nyert befejezést. A rendőrség 
most még fokozottabb mérvben 
kutat tovább, mert a több ezrekre 
rugó lopásból még alig pár ezer 
korona térült meg. Mile Pál rendőr- 
fogalmazó utasítására Dobos rendőr- 
biztos az ünnepek alatt a vidéken 
kutatott. Több adat bizonyított a 
mellett, hogy a fosztogatók a vi­
dékkel is összeköttetésben állottak.

Ezen az alapon indult el Do­
bos és először Hajdúnánásra ment. 
Itt azonban eredményt nem tudott 
elérni. Innen a szálak Nyirlugasra 
vezettek. A szerencse kedvezett 
neki, mert Kovács Dániel egyik 
rokonánál majd ezer korona ér­
tékű cipész árut talált. Dobos az 
árukat elkobozta és magával hozta. 
Tegnap este tovább ment Nagy­
bajom községben, ahol szintén ér­
demes fogást remélt.

A vizsgálat tovább folyik és 
még sok meglepő eredményre le­
het kilátás. A bűnszövetségnek sok 
tagja volt és eddig még csak hatan 
kerültek kézre. Remélhető azonban, 
hogy már nem sok idő választ el 
attól, hogy valamennyien kózre- 
kerüljenek. Konstatáljuk, hogy a 
rendőrség ebben nagy buzgalmat 
fejt ki.

TÁVIRATOK.
Felebbezés a főrendiházhoz.

Budapest, junius 30. A kérési é leimi 
és iparkamara elhatározta, hogy a főrendi­
házhoz felír a szeszadó törvényjavaslat mó­
dosítására. A kamara a kontigens feloszla­

tásánál statuált igazságtalanság megszűn 
tetésót kéri, különösen a a 65 koronás tétel 
felemelését, mert az igazságtalan. Kéri;: 
ezenkívül a szárított moslék kiviteli tilalmá­
nak megszüntetését.

Párbaj a hadseregnél.
Becs, junius 30. A hadügymi­

niszter a párbajozás mániájának 
megszüntetésére, illetőleg korláto­
zására elhatározta, hogy minden 
ezrednél becsületbeli bíróságot lé­
tesít, amely titkos szavazással dönt 
mindig afelett, hogy szabad-e pár­
bajt vívni a tisztnek ? A becsület- 
bíróság határozata ellen a felek 
felebbezhetnek a felsőbb fórumhoz, 
amely szintén titkos szavazással 
dönt.

Eulenburg herceg pere.
Berlin, jun. 30. Eulen burg herceg 

hamis esküvési pere ma kezdődött. A tár­
gyalás előtt a herceg megköszönte az or­
vosnak az álomport, amitől jól aludt. Rie­
gel tejkoreskedő bejelentette az elnöknek, 
hogy úgy 6, mint a többi tanú fenyegető 
levelet kapott. Délelőtt a vádlott herceget 
hallgatták ki 1 óráig, délután a tanuk, 
Rotschild Albert báró, Riegel és a többi 
tanúra került a sor. ítélet holnap lesz.

Ügetö versenyek.
A debreceni ügető versenyek vasárnap 

és hétfőn zajlottak le. Eredménye a kö­
vetkező :

Első nap.
I. futam. Aláírási dij. Vecsey Zoltán 

Dolly-ja első, báró Sennyey Béla Ádi-ja u 
második, ifj. Okolicsányi Kortes-e a harma­
dik. Futott még Lotty. Tot. 10:21, 3:6.

II. Futam. Budapesti Ügetőverseny 
Egyesület dija. Orosz György fogata első, 
ifj. Okoliosányi Lajos fogata második, Roheim 
Zsigmond fogata harmadik. Futott még 
Orosz Miklós, id. gróf Lónyai Gábor és 
Horváth József fogata. Tot. 10:36, 3:10

III. f kam. Aláírási dij. Báró Sennyey 
Béla Ádi-ja első, Vecsey Zoltán Dolly-ja a 
második, Vecsey Zoltán Lotty-ja harmadik. 
Futott még Kortes. Tot. 10: 15, 3:4.

IV. futam. Urhölgyek versenye. Orosz 
György fogata első, báró Sennyey István 
ur fogatai második és harmadik. Futott még 
Vecsey Zoltán fogata. Tot. 10: 19, 3:5.

V. futam. Aláírási dij. Vecsey Zoltán 
Dolly-ja első, báró Sennyey Béla Ádi-ja 
második, ifj. Okolicsányi Lajos Kortes-e 
harmadik. Futott még Lotty. Tot. 10: 18, 
3: 3.

VI. futam. Magy. kir. földmivelésügyi 
miniszter dija. Bároay Sándor fogata első, 
gróf Keglevich Gyula fogata második, ií.i. 
Okoliosányi Lajos fogata harmadik. Tót. 
10: 24, 3: 7.

VII. futam. Nyulasi dij. Vecsey Zoltán 
Zsazsá-ja első, Szőllösi Rezső Cziróká-ja 
második, Vecsey Zoltán Ebes-e harmadik. 
Tot. 10: 12, 3: 3.

Vili. iutam. Debrecen város dija. 
Gróf Keglevich Gyula fogata első, Vecse. 
Zoltán fogata második, Orosz György fogat i 
harmadik. Tot. 10: 16, 3: 4.

Az urhölgyek versenyében az induló 
fogatokat a következő urhölgyek hajtottak: 
A győztes fogatot Jármy T.tmásnó, a máso­
dikat Orosz Miklósné, a harmadikat Luby 
Margit és a negyediket Vecsey Bertha.

Második nap.
I. Jukker-dij. (Dij 1000 k^ma.) Első 

Szőllösi Rezső Garas-Irma-^ff második 
Sesztina Jenő Villám-ll<likó-ja, harmadik 
Sámv Béla Fritzi-Lótusz-ia.
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II. Egyes fogatok baiidicapj». (VI 700 
korona.) Első Sennyey Bóia báró Ádi-ja, má­
sodik Vecsey Zoltán Dolly-ju, harmadik iíj. 
Okolicsányi Lajos Kortes-e.

III. Gróf EszUrháxy-dij. (Dij 1000 ko- 
korona.) Első Oronz György Mérve-. O— 
Küzdő P.-je, második Kamandini ménes (dr. 
Gyugyerszky Gedeon tulajdona) Kaftán- 
Lantos nevű lova.

IY\ Urhőlgyok versenye. Első Sennyey 
István báró Kobinor Nikotin-ja, hajtotta 
Luby Margit, második Sennyey István báró 
Ozimer O-Huszár-ja, hajtotta Orosz Miklósnó.

V. Vigasz handicap. (Dij 500 korona.) 
Első Vecsey Zoltán Ebes-e, második SzőllGsi 
Rezső Ciróká-ja.

VI. Kettős fogatok handicapja. (Dij 
1000 korona.) Első könnyen, biztosan nyerve 
Roheim Zsiga Jankó—Muous-sa, második 
Horváth József Baba—Babám-ja, karmadik 
gróf Lónyay Gábor Kalára—Pipiské-je.

TŐRVEMYKEZBS.
§ Szabadságon. Barőthy Béla kir. 

táblai 1 iró barom heti szabadságát meg­
kezdette,

§ Verekedés a csizmával. Más em­
ber arra használja a csizmáját, hogy a lá­
bán viseli, Pupp Antal szováti lakos pedig, 
hogy elégtételt szerezzen vele. Kezébe vette 
a csizmáját, mikor Szarvas Ignáocal össze­
találkozott. Valami csekélységből szóváltás 
keletkezett k zottük s Papp Antal a csizmá­
jával bizonyiteatt a maga igazit, móg pe­
dig olyan formán, hogy Szarvasi nyolc na­
pig kordia a nyomát. Ezért aztán Papp An­
tal a debreceni törvényszék elé került, ahol ; 
tegnap dr. Oláh Miklós elnöklete alatt mond­
tak felette Ítéletet. A törvényszék Papp An­
talt három napi fogházra ítélte. Papp nem 
iollebezett, hanem azonnal megkezdte bün­
tetése kitöltését.

§ Kitessékelt végrehajtó. Szabó
Gáborral esett meg a szomszédos Böször­
ményben, hogy nem fogadta szívesen a ; 
végrehajtót. Vitéz Károly városi végrehajtó ! 
ugyanis fogyasztási adó miatt járt a házá­
nál. Szabó Gibornó már az udvaron szó- I 
váltásba elegyedett a hívatlan vendéggel. 
Meghallotta ezt Szabó, kisietett az udvarra 
Ós a kapuig tessékelte a végrehajtót, ott 
pedig szöpen kitaszította az utcára. A deb- 
leoeni törvényszék tegnap dr. Oláh Miklós j 
Inöklo'e alatt busz korona pénzbírságra j 

ítélte Szabó Gábort, aki az ítéletben meg­
nyugodott. I

§ Elgázolt gyermek. Vásári István 
19 éves u falusi lakos szekérrel hajtott ke­
ltül Balmazújvároson, ő maga a suroslyá- 

oiban szundikált s nem vette észre, mikor a 
lovak elütötték a szekérutnn játszó két éves 
kis Varró Lajost. A gyerekről előbb azt 
mttok, hogy nem éli meg a regééit, de a 
•ondvisejós nvolo-tiz nap múlva lábra álh- 
o tn. Vásári István azonban a debreceni 

">rvényszek óié került s tegnap dr. Oláh 
miklós elnöklete alatt tizenöt korona pénz­
bírságra iteltu a törvényszék.

CSARW03.
Első szerelem.

(Folytatás.)
A társalgás sokáig eltartott, de ezalatt 

mindannyian együtt voltak. Alkalmas volt arra 
ogy mindannyian megszokják egymást s bát- 
‘öba i, biztosabban nyilatkozhassanak. Deres- 
11 tartózkodásából lassanként a társalgás so-

sn kivetkőz, ti s végtelenül örült, mikor Kata­
linnal végre egyedül maradt.

Az öreg Rátvav maga segítette ezt elő. 
Tudta nagyon jól, hogy az Olga kézimunkái 
unokája szobájában vannak. jXzt mondta hát 
neki:

— Még a te feldicsért kézimunkáidat 
meg sem mutattad nekem, pedig én azokat na­
gyon szeretném látni.

Olga, aki tele volt örömmel, jókedvvel, 
pajkosan ugrott fel.

— Jöjjön hát kedves nagyapa, rögtön 
megmutatom.

És mielőtt Katalin szőlhatott volna, már 
karon fogta és kivezette Olga az öreg Rát- 
vayt, aki sietett, hogy Katalin együtt marad­
hasson Deresseivel.

— Milyen jókedvű most Olga, — je­
gyezte meg Katalin.

— Mindig ilyen, — felelt rá Deressel.
— Ön mellett egészen átalakult.
— Nagy gondom volt rá.
— Es szereti önt.
— Tudom!
— Olyan jól esik nekem ilyen boldog­

nak látni gyermekemet.
— Lássa Katalin! Ha ön, amikor rejté­

lyesen jelent meg előttem, felfedezte volna ki­
létét, akkor most minden máskép lenne s ez 
a boldogság, amely Olgát elönti, egyformán 
áradt volna önre is.

— Hogy értsem ezt ?
— Hát úgy, ahogy egyedül lehetséges. 

Az ön nyíltsága engem is hasonló nyíltságra 
birt volna.

— Például?
— Most már túl vagyunk rajta.
— Mégis.
— Hát felbátorít?
— Szívesen hallgatom.
— Megmondtam volna önnek, hogy ...
— Nos, miért hallgat el?
— Hogy tizenhat év óta önt nem tudtam 

elfeledni.
— Ezt gondoltam . . .

És mégis olyan hideg volt hozzám.
— Akkor úgy kellett lenni.
— Tudom, a másik miatt.
— Ki miatt?
— Hát Máltai Ernő miatt. Aki udvarolt 

önnek, de nem szerette s aki csupán, mint a 
következmények is igazolják, üzletet akart 
kötni.

— Igaza van.
— És még mindig gondol rá?
~Nem! Nem! .. . tört ki a tiltakozás 

szava Katalinból.
— Nem is gondol rá?
— Meggyülöltem.
— De szerette?

„ — Nem tagadom, hogy férjem halála 
Uuin, mikor olyan nagy, de csak színlelt sze­
retettel vett körül, kezdtem érdeklődni utána 
Később, mikor nyomorúságosabb napokat él­
tem, megbarátkoztam ajánlatával s megígértem neki, hogy a felesége leszek. igenem

— Miért nem gondolt akkor rám ?
— Hiszen önre is gondoltam. Ernő azt 

akarta, hogy Olgát helyezzem el valahol. Azt 
gondoltam, hogy Ön . . .

Lássa Katalin, ha akkor nyilatkozik Ol­
gával együtt önt is nagyon boldoggá tettem 
volna. Higyje meg, hogy bennem nem csaló­
dott volna. Tizenhat éves próbán ment keresz­
tül az én szivem s ma még nagyobb szeretette! 
gondolok önre.
. . - H,a atLk°r is igy tudtam volna! Eh, de
felejtsük el. Én hálás leszek önhöz és Olgát 
ugarra fogom oktatni, hogy nagyrabecsülje

(Folyt, köv.)

* Előre haladéit idény miatt 
mélyen leszállított árak!

az Első Debreceni

Ernyőgyárban
mmim sóssá

Fia-;-'utc53 sz.
Dús választék a legdivatosabb

nap- és eső-ernyőkben.
ízléses kivitel. Francia mcllfiizok 3 boro­
nától feljebb. Javítások és átalakítások 

Igyorsan, pontosan és olcsón eszközöltetnek

Elsőrendű

BÜTCllCIfÍE
mely normal bútorok tömeggyártá­
sával foglalkozik, nyílt üzlettel biró

viszoníelárusitóí
keres. Függöny-, szőnyeg- és vas- 
butor kereskedők előnyben része­
sülnek. Ajánlatok „Bútorgyár 333“ 
jelige alatt Mosse Rudolf hirdető iro­
dájába Budapest kéretnek.

Bikszad fürdő
(Szarmármegye)

Megnyitás májas 15-én.
Hnt maleg asványvizfürdők, szénsavas, für­
dők hideg gyógyvizmtézet, inhalitió, 160 ké­
nyelmesen berendezett szoba, vízvezeték are 
Ulen világítás. Vasúti állomás, pos-a és tá 
vmia helyben. Prospektust és’ mindennemű 
ielvnagositast kívánatra készséggel küld a

fürdőigazgatóság.

az 1908. évi tavaszi és nyír Idényre.
Egy szelvény 1 s/elvcny 7 korona 

3-10 m. hosszú szelvény 10 korona 
leli« férfirnhÁ- , ^ yeny 12 korona
Iioí (Hahít.nad- , szt v'eny 15 korona
rás é» meiidnyt , vény 17 korona
•leí.ndS, c,«M j 5irjvtny is korona

1 szelvény 20 korona 
!zn-,!áv V hiKii szalonruhihoz ZO - K -ért

SIEGEI.-IMHOF Brünn.
HlntíK las,«. «, b<reintve

nil. « wir, piacon rendeli meg, igen iele”lékínytk

Srabou. 1-íolc.óbb 4raK. Órli.l vAla.nék!
«IrnUhfl, 4 Z) cl sues Kiszolgálta, még a lenkor* s 

______ rendeícsnéi i., teile,,,, IH,, frühem *

sziRszappan
jfi Janz-jéle Villamoisági R. t. í8e (Piao ulca 72->a;a| w«metn«k vinőko7r.TiZáL^
1 eleien ’VilAgit«™, X 1

***** *— ■***<•». Telefon síim 6
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LÁSZLÓ ZSIGMOäiD 1
ÁLLATORVOS!

HEMDELÓ-IRODÁJA
nan és kis állatait részére Csapé-«, 30.

Telefon 558 »*.

Urasági ház gtt
uj, 326 öl csemege szőllővel, gyümölcsfák­
kal 3800 forintért eladó, az állomás mellett, 
ugyanott lakások is kiadók.

kívánatra tetszés szerinti családi házat épít­
tet három hót alatt, városi, törvényszéki, va­
súti vagy postahivatalnokok részére

SÜMEGHY Csapó-u. 11.

r IMéjjlö- és kávéházi felszerelések.
Ä tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgépoket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyboritó- 
kot és szabadalmazott legjobb be­
főző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutáuyosabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piao-u 57.

Épület- és portálé űvegezési vállalat,

Idei pergetésfi teljesen éreti

OSEB1S1E MEZ
84 fok cukortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fül. üveggel együtt.
Az üvegért 60 fillér vissza.

HUNGÁRIA méhészeti telep
Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4,

55
|A ki szép 

akar lenni
használja egyedül a Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉmET,
mert a világ minden részéről j >vo 
hálairatok legjobban bizonyítják,hn-b/énnél jobb szépitöszsr nem létezik

$ iií, iméjfolt, blblrcs, bőmrességei es
mindennemű arotieztátalanságot 
varázeszerÜ gyorsan \ eltüntet.

• Csakis Htjós-féle aradi készít 
Vigyázat . mAnvflket tessék kérni selfoftadn

Ara l"tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszertárában

K
j
I

Főraktár Debrecenben:
Fóth Béla nr gyógyszertára Tlsza-palota
.te Mihalcrits Jenő ttr gyógyszertár.», i

Legbtztosakb és legtökéletesebb Osemerél
Elsőrendű gyártmány!

SZIVÖEÁZ-MOTOBOK
-JV>g

SARG-fé,cr60
■»I1FG00B8

fog-CRE

pei Hl, TARCSA
AntraoiL koksa, vala­
mint faszén- tüzelésre 

egyaránt alkalmas
Legmesszebbmenő

I! SBAVATOSSÄa !!

legolcsóbb és log- 
szabályosabb üzem
Üzemköltség körttlbe-

1611-2 fillér ára 
lóerőnként

Állandóan raktáron : nyersolaj és benzinmoto­
rok, lokomobilok és oséplöszerolvéuyek.

ELŐNYŐS FIZETÉSI FELTÉTELEK I

DÉNES B. sp3Sr,a BUDAPEST.
Iroda és raktár : V., LIPŐT KÖRÚT 15. szám

Árjegyzék és költségvetés ingyeu.

Szünidei tánctanfolyam.
Van szerencsém a n. ó. közönség b. 

tudomására hozni, hogy július hó 8-án szer­
dán a „Korona“ eimü táncteremben a szünidei

diák kólómét megnyitom.
Tanórák : hétfő, szerda és pénteki napon.
Gyermekeknek 6 évtől 12 évig d. u. 5 éritél fél 7-ig, 
Nagy diákoknak.................délután 7 órától 9 Óráig

Tandíj az Idényre (7 bét) 12 korona.
SCüSEra bőst©« ó«*ák.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól délelőtt 
8 órától 9 óráig és este 7 órától.

Maradok tisztelettel
Schaff János táncmester 

Telefon: lakás 459. sz. iroda 462. sz.

gyógyfürdő Vasme­
gyeijén. Glaubereó- 
tartaímu szénsav- 
dús vasforrások.

VLefcyógylntézet külön féri éa női osztálylyal vailáp 
(moor) — és természetesi szénsavasa — vasas és 
pezsgés fürdők. A tarosai vaslap, mely a Franzesba- 
dlhoz nasonló. Dr. Mankó tnr. a tudományos akadémia 
vegyelemzése szerint Magyarországon a legjoal), sőt v 
világhírű Marienbadf Is jóval felülmúlja. Neuhelmi 
gyógymód. Tej-, kefir-, eavókura, villamvilágitás, 
tegyveaek, kellemes hiiviis éghajlnt, A col szervek 
bántalmal, sápkór, vérszegénység, l ieges bántalmak, 
szívbajok, osnzos megbetegedések, továbbá a légze-i-, 
emésztési- és vizelett szervek bajai ellen kiváló or­
vosi tekintélyek ajánlják. Ffirdőorvt sok dr. Bartha 
Kornél ó. tanársegéd él dr. Glfiok Gyula.
Évad május hö 17-tőE szeptember 

15-ig esetleg ho végéig,
Bi6- és ntóévadbau tetemesen closőbb árak. Tare.-al 
Károly forrás kedvtilt borviz és hnrutos bántalms i - 
nál kiváló hatéeu. Kívánatra prosoeptus. Pestu-távirüa 
és vasúti állomás, közvetlen vasúti kocsi köziokod s 
„Taros a-ftirdő“ felirattal. 

&
S E 1 B L1TJ

Osab; akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Bíoll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A.-1'éle Seidlltz-porok tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyo­
morgörcs és gyomorhóv, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szemek évtize­
dek óta mindig nagyobb olterjodóat szerzett. Ars 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások Miyiíeg tenyiltaínek, __

ÍV6 Cá* áw Űy* ' á t.-JT- Hra Hiar*

WOltS 
Fnni&rzffiN'A ■ 6i!z

ML _

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel.
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalomcsil- 
apitó bedörzsölési szer —-g, 

köszvóny, csuz és meg- 
hfilée egyéb követkozmé- 
nyeinél legismeretesebb I jj- 

népszor.
Egy ónozott eredeti * ^or.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerűJpolá 
iára gyermekek s fein SUekrészére. ÁradaraHen- 

g Unt 40 fill Ot darab 1 ker 80 Ha
Minden darab gyermek-szappan „MoU A. ven-

jegyével van ollatvs.

MOLL1A.‘gyógyszerész
es, os kir udvari átállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta povtautánrét met-

lett toljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan MoU A.Ulirá- 
sával és védjegyével oUátott késntményekot kénu.

Nagy Lajos,
Irodájából Csapó ntoa 13. szám-

jó ésAki olcsó pénzért egy 
szép kis házat akar venni,

az ne mulassza el megtekinteni az 
Arpádtér mellett lévő özv. Pósalaki Jánosné 
tulajdonát képező Ő. Mórictelep 14. számú 
házat. Ezen ház épen a Kepes ur fiiszerüz- 
lete mellett van- Frontja sötét barna, olajos 
festékkel van festve, Az épület erős, masz- 
sziv és igen száraz egészséges téglaépület, 
cseréppel fedve. Magában foglal három rend­
beli lakosztályt. Minden lakosztály áll szoba 
konyha, spájz és fáskamara. Külön mosó és 
sütőház, cseréppel fedett tóg'a nlapzatu ser­
tésól. Az udvarban jó vizii szivattyús knt, 
szőlő, gyümölcsfák és rózsák. Szép rende­
zett udvar.  16**-

László András
ács mester-,

Debrecen, Zöldfa-utca 15.
Elvállal bárminemű ácsmunkákat

a legegyszerűbbtől
a legmodernebbig,

a legnagyobb szakértelemmel gyor­
san és a legjutányosabban, úgy 

helyben mint vidéken.

Tisztviselőit HU!
U C

fiz 0. magy. I. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xolozsvár, feracz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult Állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztést kőlcsönögyckbcn
lyrneel»» le turnéul satfl!.

VAI*azbélyeg csatolandó.
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yipró hirdetések.
Ajánlat

BO^K, tűzifa, száraz, felvágva 220 fillérért kap­
ható a Stern kefegyár telepén átvéve. 9017

1098. Julius 1

Kereslet.

KOLI i.GlI M közelében diakok 
kapnak, Cim a kiadóba

teíjoa ellátást
......................... ....... _ ________ 9085
1 ŰZI FA, cser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa 

vasúti kocsiként, ölenkint vagy "felvágva ki- 
csű an és nagyban kapható Hegedűs Emilt él 
Miklóg-n. 7. szám. 905/

fELÉLCSBRÉP, legszebb és legerősebb kap­
tató Klein Viktor cserépgyárában Hatvan 
ntca 50.

KIADÓ LA KASOK : Vürösmarthy utca 24. egy 
3 szobás modern úri lak, 2 szobás udvari lak
kflttő-_______________ 9052

flTi ERMEKRU'A varrónő elvállalja a legele­
gánsabb gyvrmokruhak elkészítését, azonkí­
vül valódi angol blouzok és a legszebb pon­
gyolákat is. Arany J. utca 35. szám. Farkas 
BcHa. 9024

HA.J! HAJ Haj fon átok, parókák, hajbetétek, 
coplok, fi izeitek jutányosán, mindennemű hat­
ni un kákát készít Hocun Ferenc fodrász, Hat- 

_ven Utca 2. Kihullott hajat veszek. * 9409
JÜADC7 üzlethelyiség a Sas utca ik sz. házban 

iolenleg mészáros és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 

, osetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
* nyit zky Endre üzletében. 8759

, Villamos* világijáét, erőát- 
vitelt, telefonok, villamos- 
csengők berendezését, javí­
tását úgy helyben mint vi­
déken iegjmanyoaabban esz­
közöl

Földvári L.
debreceni első elektrotechnikai gyár 

'n <'* villamos szerelési vállalat.
folszrr-dési cikkek, műszerek, kerék­

párok es alkatrészei legolcsóbb bevásárlási tor­
ra; a I os.-uth utca 1. Telefon 108. Tanuló föl- 
^vetetik.
.FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy vá­

laszték hun, hat isnyafejeiés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd, é. 

_£Ö1 kézimunka üzletében Piac-utca 12 8144
HARISNYÁK Tw 1PÄRVALLÄLAT ’ (W 

nyak kötése én fejelése felvállal tátik Benváia 
M palota. ing

f)ZiK \ tyti’i ÁKOáúK, vendéglősük figyelmébe! 
bzénsav kapható Darvas Miksa iizleteben 
Teleki utca. Telefon 294. 8701

ANt .OL z dir blúzok mérték titán és á~raktáD 
divatosbhizok, kötények és nyári szokníak 
nagy xalusztokI nn jutányosán beszerezhetők | 
Ma,i°u ,.yuia rövid áru üzletében Főtér 9
fP :r j ;meUett Hari«y» kötést ó» fe.,
őío^ii 1 1 * x ‘ X sjiürFkTzilTegy’közóökörü

in ..llgeDB E ■ Cím a kiadóba. P9?o? |
"Joílf «jknlkozilTcsépIésre i»fi: i 

h,/ i/r" "! örtő gépkezelő, cam a kiadóba. !
(j'iklD! uo-iá: a ajatiikos'k colle.-iumban

B°T2"~ Kr™ l',“ ,k"S* Pállal Mm.hZlZn * Cim , km«.
-.... .. _ 9112

ää-ü a*tet£ÍSm ,'.*t " Mc» tu
----     9108

,J0 ,'rraln,a *“• z"'üzlet lUiinérérel esni a i
l..«.'ménnek .matt átadó. Cim a k,adóba 9104

FCSÍ5ER kereskedő tanulóul jó családból fia 
felvétetik Félogyházi Janos üzletébe Miklós- 
utca sarok. gygj

Pai1S,UAYÍ Ti™ fÍisz,,!r üzletébe tanuló toljoá 
__ellátássá! felvétetik Ujfohértón. 9092
42 éves nős ember, (keresztyén) rak tan, oki' 

vagy felügyelői állásra ajánlkozik, a könyve­
lésben is jártás. Cim a kiadóban. 9069

JÖ bizonyitváuyuyaí ellátott, jobb házból >aló 
fiú tanulónak felvétetik. Horgonyi, Batthyány

- u ca 15,________ _________ _____________ "9068
NEOY középiskolai osztályT végzett ~heíyböii 

hu gvakon.okul felvétetik Sesztina Lajos 
_vasuzlotében.
KARDOS László vászonárú-üzletébe (Debrecen 

Kossnth-u. 9 szamj gyakornokul felvétetik 
°Jy 14—15. életévben levő fiatalember, ki a 
polgári, gimnázium vagy reáliskola neiryedik 
osztályát jó sikerrel végezte, ép, egészséges
intézhetők6 L A íeUétclek SZemél^S,^

AI A FF Y ntca 147. szánni ház üzlet távolság 
miatt igen olcsó áron eladó, értekezhetni 
ugyanott, g,,3

° Legiobb érák,
IcgsKetb ékszerek-;> n

V0B

KÜííí,.jN/''0 hTok;filtó kocsi megvételre keres-"
. J_ _ Cím a kiadóban. 9087
GYAKORLOTT i ngvasa lón őiár intézet be öoi- 

gozott azonnal lelvétetnek. Első mosó inté­
zet Piac utca 63.

TCKES Zsigmond fűszer-, vas- és' vegyes üz- 
letébmi Hajdúszoboszlón egy fiatal segéd és 
egy tanuló azonnal felvétetik. ^ 8900

FŰSZERÁRU nagykereskedésem be juIhFsTTó 
1-én való belépésre kaucióval rendelkező

ar°v , va-y Pé.nztá' osnőt keresek. Ro- 
senthal V ilmos, Nyíregyháza. 9099

KTÄTA L fii szer, festékTs cs^mág e T^reskádr, 
segéd Julius 15-óro állast keres. Szives meir 
keresést kér Szabó Gyula Tiszafüred. g'

szolid árban jótállással

jKuriánOyula műórás
Debrecen, Piac-uíca 42. szám.

EGY jó családból 
semben fanulóul 
Tiszafüred.

való fiú vegyeskereskedő 
elvété tik. Szakács Bálint

KERESKEDELMÍT végzett klááőáői 
ember Nyíregyházán nagyobb aruüzletbo 
pénztarnoknak felvétetik. Németül tudó 
előnyben részesülnek. Ajánlatok az igények
küldendők. ”U“ j6ligével a kiadóhifa.fí

t'v00tnokA FhrA 68 v‘?'se^toriái7ááTáirulóÍr7ő:
44 Mám- h SaU,Uel Széchenyi-ntca

——-------------------------- ---- --------------- 9102
KeS:"011

n’]i; *'Jp}K,Y ^,ldfor PipirkereskedésébeőáTy 
—JŐ 08ala ibol való fin tanulóul felvétetik. 9U5 
Házmester kerestet Fi? r~ -—-—-—

l»l ol.6gozh.16 csok.iy „““íSTkí

sfnsjmzr “íM k*f wh““;
EG Y jó családnól való leány néFiTtarimLn/f.T
S“! MvéleUt M“'“" V. J. 6. Ttaí t.

Eladás.

légszesz és vlzvesstéki vállalata

Öebrecein, Péteríta-utca 19.
. , Telefonszám 321. 17
l^egszesz, vízvezeték, angol clo.sett 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb iurdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vizinelegitő készülékek, 

t^n! eí.e? bádogos munkák jótállás 
mellett es mádén e szakmában elö­
lő rdulo javítások szakszerűen, gyor­
san, es jutányosán eszközöltetüek.

í:

'.A '

9118

...

Szépség és egészség ápolására'
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
es fehérré teszi Kitűnő száj- és fogápo-
léanél^2gl-’n has:,nos hurut és rekedt- 
bögmól. A Reiser Borax mir.den vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtisztitósrer 

V ígyazz a bevásárlásnál I
valódi csak piros do'-ozb m. 15, 30 és 75 fillér 

teljes utasítással. Hiányozd,italian. ” 6 .
Egyedüli készítő Osztrák-Magvarorszáimak

' VoRh Gottlieb Becs III., i3

A SIMONYI-UT 10. számú nyaraló 
teke zni ugyanott.

EGY

eladó, ér-
,-------------- - 9033

it Va 0l,i! ,,ox!orier (him) 4 hóim nos 
Heykal Ede fiivészkerti lókertésziiél.

J<kiadóblmU füszcrüzlet azomial eladó."

eladó.
9091

Telefon j
»4.

Cim a 
9016

veszek arany óriikr 1. 
9116

YA I .(ii ,i ÉÜM.AK AT 
Cim a kiadóban.

MT r_.. \ [■: rí; mi hailgaló helyben Vak v viHÄUT* 
bam > ói olosón tanit- Cim a kiadó-

hogy an. o. közón, krny| m‘ ''6l«>»k vésem 
galtátast an, mórsékn / ponlOR kigzol-
Mr.... a n. r t vHiarolhasson.
tr eltel Lucái Fcr-nc L' ■' pmfo^*sa - bsz-

, Zalota. nc’ L-“Ogos utca, Tis,,.
9117

60 HL. kerti bor, 60 literen IdűTis őIdó"~Ek 
chenyi utca 42. szám. adó‘ jgjfc

\ ASCSvA EK és tartozékai nőrvűmmTi^TZI-!----
és külömböző méretekben eladok ^rt^ 3" 
betűi Köntsek Gézánál. ’ értekez;

80 hektó kminő SamsouTőTi borom cladöl.n 
htoreu felüli mennyiségben is kanhutó 
Gyuláiió Batihvánv „tL r> *:.kaPllató Borossy- «.«Muy.soguen is 1
UyUi.me Batthyány utta 6. sz.

NAGY Singer gép vőnőőTd/FŐŐ'pő
készítőnek is jó- Csapó utca 56. P

8781 
fi Isőrész 

9097v/iv ix.—rr----------------- :------------- -----gQY_két satu, sporstedő Berosónyi-u.48. 9100
EUá imgy csalad.a való "két "Sihé«-7??------_Bpér eladó. Csapó utca 81 UŐS tor,”"((;a

jkpÜS:'8*'"“ 'odl*“ ä«K-aid4. CU-I

A S AMSOMI Kulcsár kerthru 2 uvjl.s .... ÍT 
korul lugassal eladó együtt éa t i !\ r 
értekezhetni Kút utca 38 6 kulou kul,'n is

HM ■ÍIIIIHI Ilim IHM II !■!—■sMIiiiW1|mmmm||

fe Mési ^
Körfis völgyi darabos mész

1907. évi piheni ülteti mész, •
Portland és román cement

egeres! gipsz.
Vakolat! kőpor, Menyeiot nádiénál, 

Elszigetelő-lemez,
kátrány papír-lemez

Minőségbe i és tartósságban felülmulhatlan

valódi cement aszfalt fedő-lemez
továbbá az összes

kerékgyartj és pintér anyagok
legolcsóbban, legelőnyösebben beszerezhető

Kupfer Jenőnél
Debrecen, Bethlen.,Hm 23.

1
4-l
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1908 Julius 1 DBBBEOZKNX ÜJSAQ 7.

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

kíván, — hívja telefonon
(sx&mttót,

azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája és papirkereskedése
Ä*l8a4Beua.*«e«E 580. immaíxmn

Szünidei tanfolyam.

Zalai Nlárk tayár
könyvviteli, szépírás! és idegen nyelvek tanintézetében

a 3 havi könyvviteli tanfolyam 
a szép- és diszirási tanfolyam, 
a német társalgási tanfolyam

július hó 3-án mstjityilik.
Beiratáa naponta 10—12-ig (József kir. hg. utca 

■12. sz. udvarkerti lakás).

Kerékpár varrógép gramofon
wilBamoss-ági

cikkek és
mindennemű
alkat-részek
állandó raktára.
Nagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű ] 

I mechanikai készülékek javítását, vas- és fémesz- 
! tergályozást, zománcolást, nickelezést és az összes | 

szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon- 
I tosan készítjük.

Oeller és Németh műszerészek,
Deoreoea, Hatvan-utoa 8. szám.

Mielőtt
kole

személyi, jelzá­
log- v. építési

56 n
iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX, Lónyal utca 7. szám.

Telefcn-interurban 46—31.

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Szőnyegek, — Függö­
nyök, — Ágy- és asz­
talterítők, — Bútorszö­
vetek, — Viaszos vá 

szón, Linoleum

V-eslesíloBa 3BM5

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen készít
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, villancsengők 
berendezését és évi Jókarban tartását, 
valamint minden e szakmába vágó és 

legkomplikáltabb munkát.

Napernyők, 
női gallérok és nyakkendők, 

zsákok,

tigMiMcíirek,
és

blúz-selymek
mesés olcsó áron kaphatók

OTT KÁROLY üt.
cégnél

Kossuth utca 2, Városháza alatt.

Jó minőségű férfiingek írt. 1

sóskút FBBBAS i/íotte

ALKALIKUS NATR0N-LITH10N GYÓGYVÍZ
Orvosilag ajánlva : hugysavas diathezis, Irősrvenv, cukor­
betegség, gyomor-, vese- és hugyhólyagbántalmaknál stb.
lint iiditä- és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi Iroda : Budapest, V., Lipót-körut 29. sz.

Főraktár: KÓMLOSSY LAJOS urnái Debrecen. 849 
Kapható: gyógytárak, droguerlák és ffi szerbietekben.

■
Biebn aszfalt lemezeinek!

egyedüli raktára.

Kerti
padok jfgMpk

ÍBCskenáik, .... . ™ 1
€3»ff y Ict i*

Jégszekrények,
rovarhálók kerti lámpák alá

Sesztina Lajosnál,
Debrecen, Piac-utca 23. szám.

Kon sertésóvszerti’
1 doboz (2 disznónak I évre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 percenttel megússza a vész ;.
M«u pfiuts eal**»». “gggj

Kápható: 3Ö7
Jósa és Jéna és Háo drogériájában, Mlhalovfts, Tóth 
Béla, Murákéit, Kovács, Tóth, Gr sz Nagy Fereno, 
Steiner, Hadikor!ts, Mautner, Kóolán gyógyaz. uraknál

Dicsérő és ajánló Informátlökkal szolgálnak a kévéiké-ük.
Nagy Lajos nagy hizlaló Szűcs. Kucik ö, hentes, Gyár­
ra athy N. tivegkereekedő urak Debrecen, Szádeczky 
László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Lojka 
József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétlení (Hajdú) 
uradalmában, Goeztonvi Kálmánná urad. Pa. Alatka 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujíalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa. Istvántelek, u. p. (Földes) 
Tekt. cskseri Orosz István jegyző, Mikepéros, Nagyt 
Rácz Lajos ref. letkész ur Micske (Bihar). Nagyt dr. 
Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nagyt 
Szűcs László ur Csatár u. p. Bihar. Tekt. Pospisa 
Géza földbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Has stb

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi s bőr (az arc- is kézbőrnek) 
ődcségét, hamvasságát, rózsaszínben Játszó 
fehérséget. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szólkifujta arcot 

kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
1 • - ■ pót * " -.................ává teszi Ponder alá Is Igen ajánlhatóI

tolása gyón és biztos! nEgry öveg 
Hirt bőrápoló szer páratlan □ MOLLITESOiH 
Miísct femmentes és ártalmatlanjukra i kor.

Készítő helye s főraktára

MiialBvIti Jenő gyögjízertára a „Kígyó“-Iioz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.sz. alatt,a Városházzal szembe.'

2! Óriási raktára !2|
L unni I »III mit—   if in if iiiti

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatol taták.

szarvasszappaoa

Bohieht mrvae .i egy ti u%a,pv^nf ™
nyösen használhatjuk minden -o* 
finomabb és durva, fehér és
szőnyegek, háziállatok tiszti ti-

w
fánál fogv;> «16- 

nálatra. le
íVflU, kitűnő

isi célra: eaem otyee
•nosáÖAra, konyháidén vek, bútort»

tdviUaStott nyerewiya,;o
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mxjmuHe*. • ■ ' dw.iifi iin 5

Debrecen, Píac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási lorrás
ékszerekre,

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

ü Olcsó szolid árszabás!!
í A beronoszpora 'eghatékonyabTelíénsze^

a dv. ASCHENPRAWT-féle

BORDÓI Pöl
‘iff d

y f/}11 J,°I, *apai1! A fecskendőket nem ront-! 
|)a . A Lutgonyavesz ellen használt szerekí
I ivozt is a leghatásosabb!
I, , A iiSKtliarmat ÍO biztosabb gvÓ£?v-
cs óvs: e ; 11 Dr. ASOHENBRANDT-fóle 'y

I A P°r°k Arai Budapesten ;
Íio-S'k? zsákban kb'-kint bordolpor 72 f. 
12 kg.-os : l • 76 f.
h k6 kgákban kg'"k,ut ré2kénpor 45 f,'

h kg.-os * " - 49 I.
Gyártás korlátolt I * Tessék %7,íl-cz ?°.f- 

6 mielőbb me rendelni a ° «niksógletót 1 bármely uií ? r/ ,Pu°k állítása
I Isméitriö füzeteket i,., C^on történhet, 

kai knid, meRrendélésekentae1fUadaSaá8°'

“fflfr Mezőgazdák SzövefkezpfpI Budapest, V., Alkotmány n oa 31

f Debrecen, V6„h Ám»!- Kont?.ok _9*ta uraknál

JLfVaíJáJMJL UuSAu

MIS uj
ia-, cím- es buforfeslő

waUljaAjsa*

iPrintiBÍínaya i es Papp F,
1. asac.

Elvállalnak: Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­

festést tapétázást, cimtáblákat, ci- 
jmereket, képrámák, lüszterek, ara- 
J nyozását, fürdőkádak, kerékpárak, 
fia- és vasbutor zománc lagozásat.

ízletes és tartós inuBkáárt sz2- 
j valóinak. — Ifidéin megrendeléseket 
[gyorsan és pon.osan eszközlünk.

, A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve. 907

Fényképászeli szatósl,
Üti Gyula

és Társa

látszeréss ..

Öefcrecen, Piac-utca 6
Az összes fényképészeti

lemezek, papírok, előhívok 
raktáron.

A sötét kamara minden ameíeurrek 
,a"«l rendelkazé '

Fényképezi készüléke'!

(Máramaroi 
megye)GYERTYÁNLIGET

A legszebb, legegészsegesebb klimatikus erdei, hecv 
gyógyhely, asványflirdő és vízgyógyíatézet.

Csodálatos szép, magas fekvés, por- és szélmente« 
ózondus, enyhe levegő, kitűnő ízű és könnyei 
emészthető tiszta vasforrások. Teljesen berendezel 
TizgyogyÉnt -'ZOt. bog radikálisabb gyógyslkcr : vér 
szegénység, sípkér, idege ség, neuraszténia.' evő 
mór, oelbajok e_s nui bántalmaknál. Kényelmes esi 
nos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsé telt arat: 
IdJiiy : május-október. - Vasúti állomás : Na-v 
B,°rkAÓJ 1, Bionyok; 1. 01,-só árak és fesztelen 
életmód. 2, knyhe éghajlat és barátságos környe- 
zot. 3. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.

A fürdöigazgatóság,

Moskovits József
wri «xaalbeiS

Angol, és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

<9$ 8 *®

Intemrbau -telefon.

§18 fii, a fenogr oii 
színe fűiöií. 1

állandóan

kor fel'sbb

_ elsőrendű szabómfiholyo
h* Piac-üfca 46. szám az udvaröan. $

SZ0LYVAI
SS2F4& Sfyvi 5$ .

alani-SníbS ,szf férfiak vegyolemzést 
aiapj.m m.i.Ol tartalmúnál fogva kivÁlr
hatusu kösz ény-, vesehólyag bajoknál
ups nnieii gyomor-, torok- tűdé JÁbántaimalnáL ’ 0 ’ ge^e'
We,i MUMiit Mm * megtolja, MMMM
vasmentes.’ Kénnyé« emészlheiö! Csiramenles'

Borral igen üdítő ital.
Megrendelhető :

Urafeliiii ásványvizek kezelöségénél,
Szolyván (Beremnenye.)

iÜBBŐ
— ——- «—• -fe.,

Bőszvény “ -
Rheuma, , , ______ _

Ischias, /hold\ kádfürdők,' 
Bőrbetegségek / pae»k \ massage,

Női balok. Adzo|be n.xgjA hidegvizkurák,
/ feayoerd .k. \ Ivókúra.

— **

v'Vh Kálmán urnái“ a ™.
"m,u Értnlbüyfái«. B®**°rnieny 

I H.-Doro* T 41 BoiehmuuI. :*• vprm. . . . . . ti! K nánnrl urnái H.-Dorti.

KínM tÖbbé 9V°ZZbJja a W

:^á '«Sí sswsiiYirizpf
ey0m0rmÁlttrelösmegfíiZttnteti * 8

6s eevedtiii aHiüoik. «...

issza, mel

rőraktár «, eSye4al. eb10„, , _
f A- !L Wdék« részír.

(. , Drtrum'ume«, .-------------------


